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            Olympiáda na Dukle
Chata Dukla se stává centrem zábavy, 
Po lednových ZOHD chystá Dřevorubce

9-11   Rozhovor s Jiřím Kapsou
Zástupce ředitelky ZŠ Čeladná po tref-
ných článcích poskytl ČZ i rozhovor

21  Pohár starosty do Palkovic
Dva týmy čeladenských kluků (foto) se 
snažily, ale pohár putuje k sousedům
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
skončil jeden z nejmrazivějších lednů 

za posledních minimálně pět let a paní 
zima nám dovoluje využít nejen mrazivé 
dny, ale především sněhovou nadílku, aby 
si děti mohly po dlouhé době zadovádět. 
A my s nimi. 

Leden se také nesl ve znamení plesové 
sezóny a i ta letošní nabídka bude oprav-
du pestrá. Zahájili jsme mysliveckým ple-
sem, pokračovali plesem obce a v měsíci 
únoru nás ještě roztančí KDU-ČSL, ODS 
a sezónu zakončí naši dobrovolní hasiči 
v sobotu 25. února. Takže kdo nestihl ple-
sat v lednu, může mu i únor zajistit skvě-
lou zábavu. 

V únoru si připomeneme i několik vý-
znamných dnů. 

2. února jsou to Hromnice. V lidovém 
křesťanství se Hromnice staly důleži-
tou oslavou přicházejícího jara. Svátek 
byl také spojen s ochranou před ohněm, 
bouří a bleskem, jak napovídá jeho ná-
zev. Nejznámějším příkladem této víry je 
svěcení svící, takzvaných hromniček, pro-
váděné v tento den, které se pak během 
bouře dávaly do oken a měly tak ochránit 
domácnost. K Hromnicím se váže mno-
ho pranostik, z nichž je nejznámější „Na 
Hromnice o hodinu více“.

4. února si připomeneme Světový den 
proti rakovině. Klade si za cíl ukázat li-
dem, jak závažná a častá nemoc to vůbec 
je, že existuje mnoho příčin, jak tato ne-
moc propuká, ale také existuje spousta 
cest, jak jí přecházet a jak se starat o své 
zdraví. Zvýšenou pozornost k této zákeř-
né nemoci upoutala svého času Pařížská 
charta práv onkologických pacientů, kte-
rou předkládalo Sdružení na obranu práv 
pacientů. Cílem této charty je zlepšit léč-
bu rakoviny a také zlepšit výzkum nádoro-
vých onemocnění.

11. února si připomínáme Světový den 
nemocných. Byl vyhlášen roku 1993 z pod-
nětu papeže Jana Pavla II. a je zároveň 
dnem svátku Panny Marie Lurdské, navíc již 
víc než 150 let starým. V roce 1858 se zjevila 
Panna Maria v Lurdech a uzdravila chudou 
a nemocnou 14letou dívku. Od té doby jsou 
Lurdy symbolem uzdravení. Tento den nám 
má zároveň připomínat, že jsou lidé, kteří 
jsou nemocní a trpí. 

14. února oslavíme svátek zamilova-
ných, známý pod názvem Valentýn, který 
však nemá původ v převzatém americ-
kém komerčním svátku. Jeho původ je 
ve starém Římě a je památkou na upále-
ného mnicha Valentina. Tento mnich ve 
3. století tajně oddával páry proti zákazu 
císaře. Důvodem zákazu byla značná ne-
ochota mužů opouštět rodiny za účelem 
účasti v bitvě. My jsme si již tento svátek 
poměrně zkomercionalizovali a po celém 
světě se pak v obchodech prodávají nej-
různější předměty od květin přes srdíč-
ka až po přání, která mají vyjádřit lásku 
k partnerovi nebo alespoň chtějí zdůraz-
nit, jak je pro nás druhý člověk důležitý. 	

21. února byl vyhlášen Mezinárodní 
den mateřského jazyka. Má za cíl nám 
připomínat význam jazyka, především 
toho mateřského, a jeho rozmanitost, již 
proto, že se na světě mluví asi sedmi tisí-
ci jazyky a ne všechny existují v písemné 
podobě. Proto UNESCO vyhlásilo tento 
den, abychom si uvědomili, že byť se jed-
ná o jazyky používané jen malou skupin-
kou lidí, tak v každém jazyce nalezneme 
jedinečné zkušenosti a znalosti týkající se 
prostředí, vlivů počasí, mytologie či počí-
tání a vnímání času apod. Právě tento typ 
informací činí lidstvo vzdělaným a jedná 
se proto o velmi vzácné dědictví.  

22. února si připomeneme Evropský 
den obětí, či Evropský den zločinu.  Při-
pomínáme si, kolik z nás se už stalo obětí 
trestného činu. Tento den nám má pomoci 
zvýšit povědomí o možné pomoci a podpo-
ře obětem i jejich blízkým, které obvykle 
tato situace též zasáhne, i když nepřímo.  

26. února si vás pak dovolujeme po-
zvat do Masopustního průvodu. Jako 
i v loňském roce bude zajištěno malé 
občerstvení. Masopustní průvod bude 
provázet cimbálová muzika Portáši pod 
vedením primáše Jana Skotnicy. Bližší in-
formace naleznete uvnitř zpravodaje. 

1. března přivítáme Popeleční středu, 
v římskokatolickém liturgickém kalendá-
ři první den postní doby. Následuje čty-
řicetidenní půst spolu se šesti nedělemi. 
Neděle se do postní doby nezapočítávají, 
poněvadž se za postní dny nepovažují. 
Z časového hlediska tedy Popeleční středa 
připadá na 46. den před Velikonoční nedělí. 

Vážení občané, 
dovoluji si Vám popřát hodně vydaře-

ný plesový únor a těším se na vás v ma-
sopustním průvodu.

Pavol Lukša

Únor nejen 
plesový

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz

Poděkování za ples
V sobotu 21. 1. 2017 se konal již 8. ročník obecní-

ho plesu. V letošním mrazivém roce jsme po letech 
prostředí naší sportovní haly vyměnili za prostory 
v Prosper Golf Resortu Čeladná. Již deset dnů před 
samotným konáním plesu byla vyprodána kapacita 
sálu, tj. 310 míst. Omlouváme se všem, které jsme 
museli z nedostatku míst odmítnout.

Je vidět, že obecní ples si našel své místo ve vašem 
kalendáři, a účastníci plesu snad mohou potvrdit, že 
i ten letošní byl mimořádně vydařený.  

Chtěl bych prostřednictvím zpravodaje poděkovat 
kulturní komisi v čele s Martinou O´Reilly a pracovni-
cím obecního úřadu za bezchybnou organizaci i prů-
běh celého večera. 

Rovněž vyslovuji poděkování za úžasnou atmosféru 
vykouzlenou osvětlovací a ozvučovací technikou v po-
dání firmy pana Šivice. 

Novinkou letošního plesu byla hudba. Z vážných rodin-
ných důvodů doslova na poslední chvíli odmítl svou účast 
Josef Pak se svou vynikající kapelou JOE AFTER BAND 
a na jeho doporučení jsme pozvali skupinu GRADACE 
z Hranic na Moravě pod vedením kapelníka Zbyňka 
Číhala. Stále plný taneční parket až do třetí hodiny ranní 
svědčil o tom, že na své si přišli příznivci všech hudebních 
žánrů a GRADACE tak rozhodně nezklamala. 

Večer byl doplněn vystoupením dětí naší základ-
ní školy, které předvedly své umění v pásmu irských 
tanců. S módní přehlídkou se pak prezentoval svatební 
salon Adonis z Frenštátu pod Radhoštěm. 

Ke skvělému plesu patří výzdoba a dobré jídlo. 
Stalo se na obecních plesech tradicí, že se s těmito 
úkoly vypořádává cateringová firma Radima Dvořačka 
z Ostravy. Ani letos nezklamali a připravili na výbornou 
nejen výzdobu sálu, ale i skvělou večeři a večerní raut, 
o čemž svědčí pochvalné vyjádření všech „plesajících“. 

Bez sponzorů se neobejde žádný ples a tady bych 
chtěl především poděkovat Ostravským oprav-
nám a strojírnám, Ostroji Opava, firmě MORYS, 
Rehabilitačnímu centru Čeladná, firmám Adast 
Systems, Čeladná Development, Ormonde Organics 
International a Libros, SHARP centru Ostrava, 
Horskému hotelu Čeladenka, Klapetech Image, rodi-
ně Svobodových z Frýdlantu nad Ostravicí, našim sou-
kromým zemědělcům Jiřímu Kowalíkovi a Jaroslavu 
Chromčákovi, dále manželům Otavovým, manželům 
Kohutovým, paní Kopecké, Pekařství Boček, lyžař-
ským areálům Ski Opálená a Ski Malenovice, restau-
raci Na rozcestí, panu Škanderovi a celé řadě dalších 
sponzorů našeho tradičního plesu. Ještě jednou všem 
velký dík za vaše sponzorské dary.

Večerem nás neúnavně provázel moderátor Aleš 
Juchelka. 

Co říci na závěr? Ještě jednou velké poděkování ce-
lému golfovému resortu za poskytnutí zázemí, man-
želům Kozlovým za skvělé zvládnutí náporu v šatně, 
a také Vám, kteří jste na ples přišli a vytvořili tu skvě-
lou plesovou atmosféru.                 Pavol Lukša, starosta
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Zprávy z obce

Problémy s doručováním 
zásilek Českou poštou
V poslední době se setka-
lo mnoho občanů Čeladné 
a Kunčic pod Ondřejníkem 
s problémy při doručování zá-
silek Českou poštou. 

Nebudu již vypisovat, s kolika 
zásilkami jsme měli problémy 
a kolik telefonátů s paní Janou 
Macurovou (vedoucí dodejny 
Frýdlant n. O.) jsme absolvo-
vali, než mi došla trpělivost. 
Takzvanou poslední kapkou 
bylo, když mi, až při čtvrtém 
avízovaném pokusu, byl koneč-
ně doručen očekávaný balík. 

Na tento popud jsem, v podob-
ném duchu jako paní Střalková 
do lednových kunčických 
Obecních novin, napsala dopis 
již přímo JUDr. Zuzaně Kvášové, 
poštovní ombudsmance. Tato jej 
předala k vyřízení pracovišti do-
ručovací a účelové sítě Severní 
Morava (DÚS SM). Posléze 
mě, po další složité telefonické 
a písemné komunikaci, doma 
osobně navštívil pan František 
Jendřejčík - vedoucí depa 

Frýdek-Místek 70 (přímý nadří-
zený paní Macurové).

Tento mi, mimo jiné, sdělil, že 
paní Macurová má zákaz písem-
ně odpovídat na došlou kore-
spondenci. K jeho chvále budiž 
přičteno, že zařídil bezodklad-
nou opravu naší modré doručo-
vací schrány, umístěné u hlavní 
komunikace. 

Pokud tedy bohužel patříte do 
té skupiny spoluobčanů, kterým 
ještě stále nechodí řádně pošta, 
popřípadě s ní opět začnete mít 
problémy, z vlastní osobní zku-
šenosti doporučuji, pokud chce-
te dosáhnout dlouhodobějšího 
efektu a ne pouze nalezení kon-
krétní reklamované zásilky, re-
klamovat vše písemnou formou 
a to nejlépe e-mailem, adresova-
ným panu Jendřejčíkovi (e-mail: 
Jendrejcik.Frantisek@cpost.cz).
Jeho nadřízenou je paní 
Vladimíra Gotthardová – ře-
ditelka DÚS SM (e-mail: 
Gotthardova.Vladimira@cpost.cz).

Lenka Kaděrová, Kunčice p. O.

Oficiální vyjádření České pošty:

V obcích Čeladná a Kunčice pod Ondřejníkem se v poslední době 
množily stížnosti na poštovní služby, zajišťované dodejnou Frýdlant 
nad Ostravicí. Docházelo tu k častému zpožďování při dodání balíků. 
Dodejna Frýdlant nad Ostravicí se v poslední době potýká se složitou 
personální situací způsobenou nedostatkem pracovníků.

„V současné době, kdy je na trhu práce na těchto typových po-
zicích prakticky nulová nezaměstnanost, se pracovníci do provozu 
shání velmi obtížně. Není to problém pouze České pošty, ale celého 
odvětví,“ uvedl k celé situaci také Matyáš Vitík, tiskový mluvčí České 
pošty a dodal: „Vedení České pošty se snaží nepříznivou personální 
situaci řešit například zavedením nových adaptačních programů, 
které by měly zajistit větší stabilitu zaučených zaměstnanců nebo 
navýšením mzdových prostředků.“ 

Doručovací okrsek, do jehož místní působnosti spadá i dodací 
místo Kunčice pod Ondřejníkem 104 a obec Čeladná není v současné 
době obsazen stabilním doručovatelem a v měsíci říjnu a listopadu 
byl doručován střídavě různými doručovateli, kteří již u České pošty, 
s. p., nepracují. S jedním doručovatelem byl ukončen pracovní poměr 
v důsledku nespolehlivosti a neplnění pracovních povinností.

Vedení dodejny Frýdlant nad Ostravicí a Depo Frýdek-Místek 70 
bylo s celou situací seznámeno. „Všichni zainteresovaní zaměst-
nanci České pošty byli upozorněni, aby při své činnosti dodržovali 
stanovené technologické postupy. Doručovatelé byli zejména upo-
zorněni, aby zásilky doručovali včas a do správných domovních 
schránek, případně doručovacích schrán. Vedení dodejny Frýdlant 
nad Ostravicí bylo upozorněno, aby kvalitě doručování v oblasti 
Čeladné a Kunčic pod Ondřejníkem věnovalo zvýšenou pozornost,“ 
doplnil Matyáš Vitík. 

Ivo Vysoudil, specialista pro komunikaci

Pozor na ptačí chřipku
V sobotu 28. ledna se výskyt viru ptačí 
chřipky H5 potvrdil v Ostravě-Svinově, jen 
několik dní předtím v Opavě. Ptačí chřip-
ka přestává být zajímavostí z televizních 
zpráv, ale dotýká se každého z nás.

Šéf Krajské veterinární správy SVS pro 
Moravskoslezský kraj Severin Kaděrka 
nabádá k ostražitosti. Pokud lidé chovají 
drůbež, měli by jí hlavně zamezit přístup 
k volně žijícím ptákům. „Nejvhodnější je 
chovat je momentálně v uzavřeném pro-
storu. Nedávat krmivo ani vodu ven, kde 
by byl přístup volně žijících ptáků, proto-
že hlavním zdrojem jsou veškeré exkre-
menty. Samozřejmě hovoříme i o tom, že 
tam, kde se vyskytuje ptačí chřipka, by se 
ta místa neměla navštěvovat. Hlavně ty 
osoby, které doma chovají drůbež, pro-
tože to mohou donést na svých botách 
domů,“ připomněl Kaděrka.

Ptačí chřipka je rozšířena v mnoha 
evropských státech, včetně sousedního 
Slovenska. Virus typu H5N8 se snadno 
přenáší mezi ptáky, lidé se jím podle do-
savadních poznatků nakazit nemohou.

red + ceskenoviny.cz

Tříkrálová sbírka: 
vybralo se více než před rokem
I v letošním roce jste mohli na 
Čeladné potkat skupinky, které ko-
ledovaly pro oblastní Charitu. Do 
sbírky se přispívalo také v kostele, 
kde byly po dobu dvou týdnů umís-
těny další pokladničky. Letos se 
podařilo zlomit loňský rekord - na 
území obce se vybralo 29 783 Kč.

V celé Ostravsko-opavské diecé-
zi se vybralo 15.382.874 Kč, což je 
o něco více než vloni. 80 % vykole-
dované částky se vrátí do oblastních 
charit na realizaci záměrů sbír-
ky - v případě Charity Frenštát pod 
Radhoštěm je to zkvalitnění zázemí 
poskytovaných sociálních služeb, 
pořízení automobilů pro pečovatel-
skou službu a rozvoj paliativní péče.

Letošní ročník byl pro kolednické skupiny 
kvůli počasí velmi náročný, naštěstí je ani 
dvacetistupňové mrazy neodradily. Koledníci 
navštívili řadu domácností na území obce 
a v naprosté většině z nich se jim dostalo vře-

lého přijetí, což nováčky překvapilo a „staré“ 
koledníky to jen podpořilo v myšlence pokra-
čovat s koledováním i v dalším ročníku.

Doufejme tedy, že koledníkům vydrží nad-
šení a dárcům chuť přispívat na dobrou věc.

Barbora Dudková
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Pozvánka

Sraz masek a začátek průvodu ve 14.00 u sportovní haly
Co se bude dít:

  Průvod tradičních i netradičních masek    Návštěvy hostitelských domů       
          Masopustní veselí na náměstí    Veřejný soud a pochování basy
       Raut pro všechny dobré lidi    Prodej masa a drobného občerstvení

To všechno za doprovodu cimbálové muziky Portáši   

Svoz masopustním autobusem z Horní Čeladné 
ve 13.40 od restaurace Kněhyně, dále po cestě na autobusových zasávkách

Po skončení akce možnost rozvozu dle zájmu (Horní Čeladná)

Těšte se na masopustní rej, bude nám všem hej!      

NEDĚLE 26. 2. 2017 ČELADNÁOD 14.00

Srdečně Vás zve obec Čeladná ve spolupráci s občany 
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Kulturní komise



6

Pozvánky

Golfový areál v zimě: 
golf, běžky i bruslení!
Nemáte v zimním období co dě-
lat? Uvažujete kam za odpočinkem 
a troškou pohybu? Navštivte náš 
stále se rozvíjející sportovní areál 
v Čeladné. V zimním období máme 
k dispozici jak golfové simulátory, tak
i běžky a bruslení na ledu. Simulátory 
od 250 Kč / hodinu, vstup na běžky 
od 100 Kč / den. Bruslení na rybníku 
ZDARMA, brusle s sebou. K dispo-
zici je také půjčovna golfových holí 
i běžek.

O aktuálním stavu běžkařských 
tratí, otevírací době, půjčení běžek 
i stavu ledové plochy na rybníku vo-
lejte naši recepci +420 603 166 697.

Marie Šebestová

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Masopustní 
pokyny
Vážení sousedé, milé děti,
blíží se třetí ročník Masopustu!

Tradiční veselí vypukne v neděli 
26. února 2017.

Budeme rády, když přijdete a připojíte 
se k masopustnímu průvodu.

Pokud se chcete zapojit do příprav 
více, velmi uvítáme, když budeme 
s předstihem vědět:
•	 že si vezmete na starost (vč. výroby) 

nějakou tradiční masopustní masku,
•	 že nám pomůžete nachystat občers-

tvení na konkrétní stanoviště,
•	 že jste ochotni přivítat průvod            

a hostit ho ve Vašem domě.

Počítáte s chystáním občerstvení, ale 
nechcete se předem zavazovat? Vaše 
dobroty můžete přinést k veřejnému 
rautu přímo na náměstí od 13:45.
Těšte se na masopustní rej, bude nám 
všem hej!

Bližší informace:
Olga Golasová 
olgagolasova@seznam.cz 
Jana Ožanová 
jana1317@seznam.cz
Gabriela Kahánková 
gabriela.kahankova@centrum.cz
775 083 208
Renáta Kopecká 
osobně v obchůdku „Hračky u Renáty“

Opálená hlásí ideální podmínky 
pro lyžaře a otevírá snowpark

Skoro metr sněhu, žádné čekání u vleku, lyžování po celý den i večer. K tomu půjčovna, 
dokonalý servis i lyžařská škola - co si přát víc?

„V sobotu 4. února v deset hodin navíc otevíráme snowpark. Chystá se grilování, hudba 
i ceny pro nejlepší ridery. Večer bude akce pokračovat párty s DJs,“ dodávají provozovatelé 
areálu s tím, že akce bude probíhat pouze ve snowparku a provoz na svahu nebude omezen.

Co je ještě dobré vědět o lyžování na Opálené? Lyžuje se každý den od 9 do 16 hodin, ve-
čer od pěti do devíti. Hlavní sjezdová trať je skvěle upravena v celé délce, stejně jako dětský 
svah s malým vlekem. A bonus? Restaurace s terasou a vyhlášenou domácí kuchyní.

red
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O milé uvítání při vstupu do sálu se staraly dámy z kulturní komiseStarostu uvedl na pódium moderátor Aleš Juchelka

...a šťastný vítěz hlavní cenu - moped. Bude na něm jezdit na ryby.V tombole se losovalo více než 200 cen. Někdo si odnesl pytel brambor...

O mimořádné gurmánské zážitky se postarala firma Radima DvořáčkaV programu se představily také děti z čeladenské základní školy

Obecní ples 2017 v obrazech
Plesová atmosféra se nedá popsat, ta se musí zažít. Nabízíme alespoň pár fotek jako vzpomínku pro 
účastníky i jako lákadlo pro ty, kteří letos při předprodeji vstupenek zaváhali...
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ZOHD aneb olympiáda na Dukle
Předposlední lednovou sobotu jsme uspořádali první ročník ZOHD - zimní olympijské hry na Dukle. 

Účast závodníků byla nad naše očekávání. Soutěžilo se ve čtyřech 
disciplínách: skoky na lyžích, biatlon (ženská a mužská kategorie), 
curling a sjezd na duši. Díky azurovému počasí a skvělému osazen-
stvu hodnotíme tuto akci jako jednu z nejlepších. Doufáme, že v příš-
tím roce se nás na startovní listině objeví ještě mnohem více.

Díky nekonečným nápadům a schopnostem, udělat z maličkostí věci 
dokonalé a hodné obdivu, patří náš obdiv a obrovský dík Horymíru 
Markovi, bez kterého by se tato akce nemohla vůbec konat. Hory, 
děkujeme a těšíme se moc na další tvé nápady a výtvory.

Barbora Pustelníková

Nejlepší z nejlepších: Eva Magnusková a Simona Toflová

Když si kluci hrají: Radim Sovják a Aleš Tofel

Stupně vítězů v biatlonu: 1. Vlaďka Limová, 2. Jana Viochnová, 3. Simona Toflová

Curlingová dráha připravena
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„Experimentátoři vychladnou, 
vrátíme se k tradičním metodám,“
říká Jiří Kapsa, který je druhým školním rokem 
zástupce ředitelky ZŠ Čeladná. Jak by podle něj měla 
vypadat ideální škola, ideální učitel a ideální žák? 
A jaká je realita?

Vy nejste rodilý „Čeladňan“. Kde jste se naro-
dil a jaká byla vaše životní pouť do chvíle, než 
jste přišel učit na čeladenskou základku?
Jsem z Palkovic a od mimina bydlím tam, ve 
starém, stokrát přestavovaném baráku s čís-
lem 2, pamětníci nám říkali „Kapsa ze mlýna“. 
Až později jsme se posunuli o pár metrů dál – 
postavili jsme nový dům na zahradě. Střední 
i vysokou jsem udělal v oboru hutnictví, v té 
době se to zdála dobrá volba s ohledem na 
spoustu hutí v okolí. Taky jsem po škole skončil 
ve Vítkovicích. Dávala se podniková stipendia 
s pracovní smlouvou na deset let (!) a já jedno 
získal. Takže začátek kariéry v černé a dost 
páchnoucí Ostravě, po vojně přestup do frýdec-
ké Mostárny. 

Z průmyslové firmy je to do školství docela 
daleko...
V Mostárně jsem čuchnul k počítačům a straš-
ně mě to chytilo. Byla to práce snů, hrabali 
jsme se v programech do dvou v noci a pořád 
něco vylepšovali a zrychlovali – ne jako dneska 
u osobního počítače – pěkně papír, tužka, pro-
gram psaný rukou. Výsledky jsme ověřovali až 
druhý den v práci. Hutě šly po revoluci do ky-
tek, Mostárnu zavřeli jako jednu z prvních a já 
se vrátil do Ostravy. Sice pořád jako informatik, 
ale už to bylo jiné. Všechno se nakupovalo jinde, 
žádný vlastní vývoj. Za pár let hrozil Vítkovicím 
konkurz, muselo se redukovat, až jsem taky 
dostal padáka. A to byl začátek nové kariéry.

Proč jste šel do školství?
Do té doby jsem prohlašoval, že v životě ne-
budu učit, že bych ty parchanty musel poza-
bíjet. Až jsem vzal fleka na střední jako učitel 
informatiky, na záskok za mateřskou. Říkám 
si „na chvilku“, než najdu něco lepšího. Ono 
v té době odešly z podniků tisíce lidí a fakt ne-
šlo nic kloudného najít. Byla to střední škola 
„na Potoční“, bývalé učiliště Slezanu. Převážně 
holky, takže vyhlídka klidnějších tříd, solidní 
počítačové vybavení. Dokonce i třída s oborem 
Informatika, takže zdánlivá jistota a odborný 
rozvoj. Dostudoval jsem si pedagogiku a in-
formatiku (protože do té doby jsem byl pořád 
„samouk“) a těšil se na klidný život a sociální 
jistoty. A zase vedle, žáků ubývalo a nás spojili 
s Gastrem, takzvaným „skleníkem“ a když obor 
„informatika“ doběhl, skončil jsem taky.

A jak jste se tedy dostal do 
Čeladné?
Úplně nečekaně, už jsem do 
školství ani nechtěl, hledal 
jsem jinde a dokonce uvažo-
val, že si pár měsíců orazím 
a poždímám stát na podpo-
ře. O místě jsem se dozvěděl 
od kolegy z poslední školy, 
zavolal jsem a paní ředitelka 
mě pozvala. Chvíli váhala, 
já taky, věděl jsem z dřívějš-
ka, že práce zástupce není 
sranda. Široký záběr, spousta 
úkolů současně, sotva jedno 
začnete, přifaří se druhé, nic 
pro chlapa. Vzal jsem to a učím se. Každý den. 
Napadá mě, že kde jsem působil, tam to zkra-
chovalo. Doufám, že to nebude pokračovat.
 
Předpokládám, že Čeladnou jste znal už dříve. 
Jaký jste měl k obci vztah?
Z okolí zná Čeladnou každý. Byla to vždycky ob-
last pro turisty a houbaře, byla tu nemocnice 
s porodnicí. Jako malý jsem byl s našimi v přá-
delně, nechat si z naší vlny udělat přízi na kou-
savé svetry. Později po revoluci jsem tu několik 
let jezdil k soukromému internistovi.

Teď už jste s obcí svázán pupeční šňůrou, bý-
váte tady častěji než doma. Jak se za tu dobu 
změnil váš vzájemný vztah s Čeladnou?
Ta doba je moc krátká, teprve druhý školní rok.  
Trávím většinu času v budově školy a znám fak-
ticky jen kolegy a to víceméně pracovně. Taky 
pana starostu a lidi z obce. Práce, kterou se 
snažím dělat, je časově dost vytěžující a když 
padla, těším se domů. Jsem domácký typ 
a nejlépe se cítím v teplákách v obýváku na se-
dačce, s nohama na konferáku, u televize nebo 
s knížkou v ruce. Ale lidé, které tu potkávám, 

jsou příjemní a milí a taky vlastní obec je hez-
ká a upravená. A ten čistý vzdoušek – na ten si 
vzpomenu pokaždé, když se nořím do místecké 
inverze.

DOMa jsem vyráběl výbušniny
Vzpomínáte si ještě, jaký jste byl žák?
Pamatuji se, že školu jsem rád neměl, i když 
učení mi potíže nedělalo. V první třídě jsem 
brečel nad domácími úkoly, když jsme dělali ty 
nekonečné řádky čárek, smyček a obloučků. 
Později se to srovnalo. Jelikož jsem se uměl 
naučit básničku, furt mě cpali do nějakých vy-
stoupení a já to k smrti nenáviděl. Jednou, když 
jsem měl veřejně recitovat na pohřbu místního 
papaláše, jsem radši onemocněl. Vždycky mě 
víc bavily předměty, kde se dalo logicky odvozo-
vat, než šprťárny nazpaměť. 

Líbila se mi chemie, vyráběli jsme doma 
střelný prach a jiné výbušniny. Padl na to py-
tel ledku, co měl přijít pod brambory. Bohužel 
nešlo sehnat kyselinu dusičnou, takže trinitro-
toluen se nepovedl. 

Dokonce jsem byl jednou i „za školou“. 
Zpráva o tom byla doma dřív než já a na prahu 
mě uvítalo pár facek. Nechápu, jak se to otec 
dozvěděl tak rychle, když nebyly mobily.

Nakonec jsem školu dorazil s vyznamená-
ním, a když jsem pak pokračoval na dalších 
technických oborech, nabyl jsem dojmu, že 
čím výš, tím je to lehčí a zajímavější. Bohužel, 
dlouho jsem nevěděl, co bych chtěl v životě dě-
lat. Teď, když vím, že to je automechanik, každý 
se směje. Jak by mohl nějaký inženýr a ještě 
k tomu učitel vůbec umět něco opravit?!

Lidé pořádně zaberou, 
když z toho mají výhody 
nebo když jim jde o kejhák. 
Nebo když je to fakt baví. 
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A jací jsou vaši žáci dnes?
Děti jsou v podstatě pořád stejné, jako před lety, 
jen se drasticky změnily podmínky, ve kterých 
vyrůstají. Víte přece, kdy lidé pořádně zabe-
rou – když je něco fakt baví nebo z toho mají 
citelné výhody a nebo když jim jde o kejhák. 
Kdysi byli rodiče nuceni poklonkovat učitelům 
a škole vůbec, protože na jejím posudku závisel 
životní osud potomků. Respektovali názor školy 
a podřizovali se mu. Museli, šlo o kejhák. Byla 
to totalita. Dneska, pod vlajkou demokracie, do 
všeho kecáme a známe svá práva. Přechází 
to samozřejmě na naše děti a ty pak ochotně 
o všem diskutují, místo aby prostě plnily pokyny 
a makaly. Proč taky, nejde jim o kejhák ani ne-
mají přímé výhody. Zbývá třetí faktor, aby je to 
bavilo. A jsme u toho, dneska kromě učení mu-
síme především motivovat. Dnešní žáci nejsou 
zvyklí poslouchat a dělat věci, které jim nejsou 
příjemné. A zaujmout je něčím není jednodu-
ché. Odmala jsou zavaleni hračkami, přesyceni 
technickými výdobytky a produkty zábavního 
průmyslu. Všechno viděly, na všechno mají 
názor a mobil mají lepší, než ředitel. Nic je 
neohromí ani nevyleká, neváží si hodnot. Jsou 
přesvědčení o vlastní nedotknutelnosti, ale při 
zátěži se hroutí. Dnešní děti totiž, když nechtějí, 
tak nemusí. To samozřejmě neplatí pro všech-
ny, ale nekázeň a špatné zvyky jsou v kolektivu 
silně nakažlivé. K jedné změně ale přeci došlo, 
mají častěji vši.

Může učitel něco udělat, aby to bylo jinak?
Špatný učitel má dvě možnosti. Seknout s uči-
telováním dobrovolně a jít prodávat na benzin-
ku nebo žáka seřezat a nechat se vyhodit.

Dobrý učitel postupuje jinak. V prvé řadě 
musí třídu takzvaně zvládnout. Je spravedlivý, 
ale důsledný. Netoleruje nekázeň, nic nedaruje, 
trestá přestupky, ale taky umí ocenit a pochvá-
lit. S žákem je to jako se psem. Jednou ho pustí-
te z řetězu a už se nenechá uvázat. Zní to krutě? 
Ale vždyť ve škole tráví jen malý díl času, tak 

proč by se nemohl na pár hodin ukáznit? Měli 
by to snadnější všichni. 

Škola nemůže a nebude suplovat rodinu. 
Když není kázeň a morálka v rodině, nebude ani 
ve škole. Děti kopírují rodiče více, než si vůbec 
uvědomujeme. Poslouchají, když myslíme, že 
nevnímají, cítí atmosféru a napětí mezi rodiči, 
trpí, když něco neklape. Skvěle si pamatují za-
kázaná slova a témata a moc rádi dělají drsná 
gesta. Právě rodina je motivuje nejvíce, ne ško-
la. A nevěřte na prospěšnost záporných vzorů, 
nefunguje to. 

Proto dobrý učitel se snaží být vzorem a vy-
tvářet klima, kde vládne důvěra a spravedlnost 
a dodržují se pravidla. 

co dělá zástupce ředitele
Jaké jsou vaše povinnosti jako zástupce ředi-
tele školy – a jak si je užíváte?
Škola už není, co bývalo. Když jsem začínal, 
a není to tak dávno, vštěpovali mi jedinou zá-
sadu – výuka má přednost před vším ostatním. 
Učitel má učit. Dneska kromě toho nacvičuje-
me a organizujeme kulturní akce, pořádáme 
projektové dny, pracujeme na projektech, ab-
solvujeme vzdělávání a školení a vyplňujeme 
různá hlášení a přehledy. Jako zástupce mám 
administrativy ještě víc. Školní rok pro zástup-
ce (samozřejmě i ředitele) začíná už o prázd-
ninách, kdy se tvoří rozvrh hodin. Ten musí 
být do konce srpna hotový. Kromě zajišťování 
suplování za momentálně chybějící učitele se 
taky plánují pedagogické dohledy na chodbách, 
kontroluje se činnost učitelů a vedení školní 
dokumentace. Sleduje se docházka a sesta-
vují podklady pro platy. Taky máme na starosti 
oblast BOZP a PO, s čímž souvisí preventivní 
lékařské prohlídky, bezpečnostní prověrka 
a pravidelné revize všeho druhu. S ostatními 
pracujeme na realizaci projektů. Plánuje se 
užívání prostor pro zájmovou činnost a zajišťují 
spotřební materiály a pomůcky. Dále tu máme 
sledování a hlášení školních úrazů, pravidelné 

výkazy pro školní matriku MŠMT a ČŠI, psaní 
závěrečné zprávy a řady průběžných hodnoce-
ní a zajišťování občasných srovnávacích a jiných 
testování žáků. Taky odpálkováváme různé 
prodejce, co by se na nás chtěli opeřit a denně 
proběhne řada telefonátů s rodiči. K tomu jsem 
tak trochu informatik (já říkám „bývalý“), tak-
že udržuji školní informační systém a starám 
se o funkčnost výpočetní techniky a kopírek. 
A k tomu se nabaluje řada dalších nepravidel-
ných úkolů, které naše nadřízené a kontrolní or-
gány neúnavně vynalézají a každý den je nějaké 
překvapení. A abych se nenudil, tak trochu učím.

Ano, předpokládal jsem, že kromě vykonávání 
funkce zástupce taky učíte. Jaké předměty? 
A jak si to užíváte?
Vlastní učení je pro mě někdy, když je „fakt 
sviňa den“, odpočinkem. Vypadnu od výkazů, 
dopisů a projektů a můžu být s žáky. Kromě 
informatiky, které v posledních letech ubylo, 
učím matematiku v deváté třídě a školní dílny. 
S deváťáky jsem denně a bojujeme společně 
s matykou, kterou moc rádi nemají a trápí se 
s ní. A já je trápit musím, čekají je příjímací 
zkoušky a v budoucnu i maturita. V minulých 
letech se hodně tlačilo na cizí jazyky s před-
stavou, že národ bude plynně mluvit anglicky 
a zapomnělo se, že potřebujeme také techniky 
a ti bohužel musí umět počítat.
Naopak dílny si deváťáci užívají, protože tam je 
teorie minimum a pracují s nářadím. Ovšem 
jsme trochu omezeni materiálem, takže pokud 
byste měli více kousků něčeho zbytečného, ko-
vového i dřevěného, všechno bereme.

Říká se, že ve školství (ale nejen tam) stá-
le roste administrativa. Souhlasíte s tím? 
Kdybyste se stal ministrem školství, co byste 
změnil, aby se učitelům lépe pracovalo?
Naprosto si netroufám hodnotit práci minis-
tryně školství. Je to politická funkce a musí 
táhnout za provaz s vládnoucí koalicí. Taky je 
vázána rozpočtem. Ale o penězích to až tak 
podle mě není. Myslím, že platová úroveň je 
v současnosti slušná. Ale co jsem poznal, na 
práci učitele je nejhorší nápor na psychiku. 
V každé třídě je vždy několik žáků, kteří dovedou 
narušovat průběh hodiny a vyučujícího pěk-
ně „vytáčet“. Když se to opakuje donekonečna 
(naštěstí jen devět let), tak zkuste se od toho 
oprostit. Problémem financování je extenzívní 
způsob, to jest určování mzdových prostředků 
školám podle počtu žáků. Z toho plynou tlaky 
na větší počty žáků ve třídách a odvíjejí se hor-
ší podmínky k učení. Vezměte si modelovou, 
z hlediska financování ideální třídu, s třiceti 
žáky. Vyučovací hodina má 45 minut. Prostým 
dělením vyjde jedna a půl minuty na každé-
ho, když chcete přístup k nim individualizovat. 
A to nepočítám zápis do třídní knihy, pozdrav, 
zopakování posledního učiva, probrání nového 
učiva, zkoušení, zadání úkolů a neustálé ukáz-
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ňování rušivých elementů – je to jasné? 
Ze strany paní ministryně už padla slova 

o změně financování, ale to je budoucnost.
A když tedy pedagog musí zvládat tuto zátěž 

a mnohotvárnost činností, které provádí, bylo 
by fajn nezatěžovat jej dalšími úkoly, pro výkon 
výuky dětí nepotřebnými. Je to podle mě hlavní 
důvod, proč ve školství je tak málo mužů učite-
lů – není to o platu, ale o stylu práce a roztříš-
těnosti činností, vymykající se mužské nátuře.

A jako dnešní žák – co byste změnil na své ško-
le nebo na učitelích?
Chtěl bych samé charismatické učitele a učitel-
ky. Krásné, mladé, urostlé a opálené lidi se sa-
metovým altem. Všechno by věděli a na všech-
no znali odpověď. Rozuměli by mi a chápali, 
proč právě dnes je mi blbě a nemohu nic dělat. 
Nosili by u sebe iPhone 7 plus, každý den v kry-
tu jiné pastelové barvy a uměli by poradit, která 
aplikace na Google Play je pro mě dneska nej-
lepší. Do třídy by chodili jen na požádání a v ho-
dinách bychom vedli diskuzi jen o věcech, které 
nás zajímají. Diskuzi bychom vedli pomocí SMS 
zpráv a škola by nám hradila neomezený mo-
bilní tarif. Docházka by byla dobrovolná, kaž-
dý by začínal, kdy chtěl, hlavně ať je vyspaný, 
odpočatý a dobře naladěný.

Místo zvonění by každé pondělí, středu a pá-
tek vystupovala naživo jiná hvězda současné 
moderní pop-music, vybíraly by se žákovským 
losováním přes Internet. Ve třídách by byly au-
tomaty na coca-colu a energy drinky, samo-
zřejmě zdarma, a do bufetu by se vrátily hot-
dogy, hamburgery a prskavý prášek. Hodnotila 
by se každá odpověď a místo známek by se 
vyplácely peníze. Za jedničku a dvojku 10 euro, 
za trojku 200 korun, za čtverku a pětku stovku. 
V každé třídě, na chodbách a záchodech by vi-
sely interaktivní velkoplošné 3D monitory s gi-
gabitovým internetem. 

Tělocvična by byla vybavena trampolína-
mi, bungee-jumpingovou věží, vyhřívaným 
bazénem s umělým vlnobitím a vířivkou. Na 
hřišti by byla garáž s terénními čtyřkolkami, 
pro nižší stupeň elektrickými, pro II. stupeň 
benzínovými, vedle ní pak kombinovaná drá-
ha pro inline, skateboardy a longboardy, spolu 
s bezplatnou půjčovnou. Na střešním heli-
portu by parkoval vrtulník Apache AH-64 pro 
rozvoz žáků domů, který by pilotoval osobně 
zástupce ředitele.

Pak Vám mohu garantovat, že bychom tu 
všichni chodili s nadšením, vždy všechno uměli 
a chovali se vzorně.

Oslavy? nic neprozradím!
Čtenáři zpravodaje už ví, že se na jaře chystají 
oslavy kulatého jubilea školy, ale zatím netu-
ší, jak budou probíhat. Můžete prozradit něco 
z toho, co se chystá?
Obávám se, že neprozradím, ale určitě to bude 
pecka. Jsme v přípravě, vy buďte v očekávání.

Jak se budete na oslavách vy osobně podí-
let? Chystáte nějaké pěvecké nebo taneční 
vystoupení?
Pokud se ptáte na mou osobní účast, rozhod-
ně se budu podílet organizačně podle potře-
by, ale nečekejte, že mě uvidíte zpívat nebo 
tančit. Jednak byste chtěli vrátit vstupné 
a jednak jsem to nesnášel ani jako malý, tak 
teď s tím začínat nebudu, obzvláště když ne-
musím.

za dalších 40 let...
Pojďte si zahrát na prognostika: Jak bude če-
ladenská škola vypadat za dalších 40 let?
Tutovka je, že už tu nebudu dělat zástupce. 
Dále tipuju, že bude postavena nová budova. 
I když stávající je napohled hezká a udržovaná. 
Zejména rozvody energií a médií jsou problé-
mem, který bez rozsáhlé rekonstrukce není ře-
šitelný. A myslím, že bude spojená se školkou. 
Experimentátoři vychladnou a vrátí se k tradič-
ním metodám.

Ostatní je podle mě OK, rodiče určitě pocho-
pí, že škola není jejich nepřítel, a když všichni 
budeme brát politiku vážně, trochu zkrotí-
me i úředního šimla. A upřímně doufám, že 
Evropská unie vystřízliví nebo zkrachuje, pro-
tože ty bláboly, co sepisujeme kolem projektů, 
jsou na mašli. 

A když opustíme realitu, tedy finanční mož-
nosti nebo politické prostředí: jak by měla 

vypadat v ideálním případě, aby plnila svou 
funkci?
Ona svou funkci plní a plní ji dobře. Ani nemo-
hu říct, že bych vnímal nějaký politický tlak. 
Jen mohu opakovat známou frázi, že je u nás, 
stejně jako všude jinde, přezákonováno a pře-
vyhláškováno a kdybychom chtěli mezi všemi 
těmi předpisy a normami proplouvat bez rizika, 
museli bychom platit tým expertů, který by roz-
boroval a hodnotil každý vypuštěný prd, jestli 
něco neporušuje.

Jak se říká, že ryba smrdí od hlavy (a lejno 
padá shora), tak se hlavní problémy taky odví-
její od nesoudných politiků a úředníků, izolova-
ných a na hony vzdálených od reality.

Základní školství není na první pohled po-
stiženo lobováním asociací podnikatelů, kteří 
si přejí, aby zejména střední školy produkovaly 
hotové pracovníky znalé všech moderních vý-
robních zařízení a postupů. Ale která škola si 
může dovolit vybavení za desítky miliónů, které 
se komerčně využívá ve výrobě? A firmy ne-
chtějí žáky brát na praxi. Snižuje jim to produk-
ci, váže zaměstnance a jsou svazováni spous-
tou předpisů.

Na základkách to tak nevypadá, ale nepocho-
pitelné změny proběhly také. Už se nepředávají 
znalosti a vědomosti, ale kompetence a doved-
nosti. Už nemáme osnovy, ale Rámcový vzdě-
lávací program a Školní vzdělávací program, 
který si navíc musíme sestavit sami. Doufám, 
že jste jej četli, má jenom 300 stran. Dala se 
volnost ve tvorbě vzdělávacích plánů a teď se 
organizují srovnávací testy.

Řada věcí v přírodě i životě společnosti se 
opakuje v cyklech. Snad se jednou vrátíme 
k normálnímu učení, bez experimentů a umě-
lého názvosloví a presumpce neviny začne pla-
tit i pro učitele.

Vladislav Sobol, foto: Martina Marková

Učitel by do třídy chodil 
jen na požádání, diskuzi by 
vedl SMS a škola by žákům 
hradila neomezený tarif.
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Senior klub

Klub seniorů slavil narozeniny
Sedm let činnosti klubu  

Sedm let činnosti klubu
A léta běží, vážení… Koncem 

ledna jsme si připomenuli 
sedmé výročí provozu klubu. 
Pravda, někteří ze „zakláda-
jících členů“ již nejsou mezi 
námi, někteří již do klubu cho-
dit nemohou, s tím se hold 
musí počítat. Nicméně zase 
přibyli jiní a klub žije, troufám 
si říci, v pozitivním duchu. 
Mladí by se možná divili, jak 
se někdy dovedeme odvázat 
a bavit. Nezapomínáme též na 
příjem nových či staronových 
informací, člověk se učí v kaž-
dém věku, aby nezakrněl. 
A tak si navzájem popřejme 
další krásné chvíle a zážitky 
v klubovém společenství. Nutno 
také vřele poděkovat společ-
nosti Čeladná Services s.r.o. 
za šestileté provozování klubu 
(2010-15) a také samozřejmě 
obci Čeladná za její podporu 
a podíl na provozu v uvedených 
letech a převzetí klubu pod svá 
křídla rokem 2016. Velké díky 
také všem zainteresovaným, 
jež se různými formami podíleli 
a podílejí na životě klubu.   

Do kostela, pak do tance 
a posléze do hospody

(Nejen) s novým rokem je 
dobré zajít do kostela. Proto 
bylo první čtvrtek na progra-
mu volné pokračování cyklu 
přednášek paní Hany Kotalové 
Toulky pražskými kostely, jehož 
první dvě části proběhly počát-
kem loňského roku. Přednáška 
to byla opět interesantní, peč-
livě připravená a obohacená 
historickými vsuvkami, prostě 
pěkný vstup do nového roku.

Po novoročních kostelích 
pro změnu novoroční hudeb-
ní odpoledne, na němž jsme 
přivítali naše staré známé os-
travské bardy Zdeňka a Vaška. 
Po obvyklém „zahřívacím kole“ 
se zábava opět rozběhla ve vel-
kém stylu a tančilo se hojně 
a s chutí.

Následný čtvrtek jsme po-
děkovali nahoru za krásný 
zimní slunečný den a vyrazili po 
známé trase podél Čeladenky 
směrem k restauraci Stodola, 
která je jedním z oblíbených 
cílů našich vycházek. Posléze 
dorazila i mobilní skupinka 
a jako obvykle se ve Stodole dob-
ře posedělo, pojedlo a popilo.

Koukám, jak ten čas letí…
S tímto sloganem již tradič-

ně slavíme klubové narozeni-
ny. I tentokráte jsme se sešli 
v hojném počtu, navíc si k ná-
vštěvě klubu udělali čas i pan 
starosta s paní místostarost-
kou, což bylo milé a umocňu-
jící charakter tohoto setkání. 
Totéž platí i o panu Sobolovi 
s nepostradatelným foťákem. 

Prošli jsme si slovem a obra-
zem průběh roku 2016, zvolili 
fotku roku, trochu si zapívali 
a nakonec zahráli hru Královský 
kočár za aktivní účasti všech 
přítomných. Toto odpoledne 
bylo prostě prima. Díky všem.

Ještě pár věcí
Milovníkům cestování při-

pomínám, že od ledna vždy dvě 
středy v měsíci (viz program 
a jeho horní část) běží v klubu 
cestovatelský Všehomix.

Pevně věřím, že se opět 
aktivně zúčastníme ma-
sopustního reje v neděli 26. 2. 
a přivítáme průvod nějakými 
dobrotami a trochou té „ohnivé 
vody“. Dopředu díky všem.

První březnový čtvrtek je na-
plánován výlet na jedinečnou 
výstavu korunovačních klenotů 
v ostravském muzeu (viz. pro-
gram vlevo). Zájemci, dejte mi, 
prosím, echo do 20. 2., aby byl 
ještě čas na případnou změnu 
programu v případě nezájmu.

Závěrem přijměte pozvání 
na další klubové akce.

Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00 

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 	 14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský)
středa	 15:00–17:00 (8. a 22. 2.)

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek	 10:30-11:30

Fotománie 2010  
čtvrtek 2. 2., 15:00
Klubové posezení s promítáním fotek pro-
běhlo před vydáním zpravodaje.

Toulky Skotskem 2  
čtvrtek 9. 2., 15:00
Volné pokračování Toulek z prosince 
2016 jako další část přednáškového cyklu 
z cest paní Jany Bártové. 
Vstupné dobrovolné.
   
Sejdeme se Na rozcestí
čtvrtek 16. 2., 13:30
Společná vycházka s cílem v restauraci Na 
rozcestí, projdeme se směrem k nádraží 
a po „okruhu Anny Trefilové“ pak dorazí-
me do cíle, kde posedíme s dobrým jídlem 
a pitím.
Sraz ve 13:30 před DPS, návrat dle situa-
ce. Méně zdatní mohou použít bus ve 14:03 
resp.14:25 od Prosperu (zpět pak od Pož.
zbrojnice 15:57), pěšky je to cca 500 m.
V případě nepříznivého počasí bude ná-
hradní program v klubu.
 
Madeira
čtvrtek 23. 2., 15:00
Další z cestovatelských přednášek paní 
Dany Barnetové. Vstupné dobrovolné. 

Korunovační klenoty v Ostravě
čtvrtek 2. 3., 11:40
Vlakový výlet do ostravského muzea, kde 
bude pomalu končit jedinečná výstava 
Korunovační klenoty v dějinách světa (50 Kč). 
Vlakem ve 12:08 směr Stodolní, odtud 
pěšky do muzea cca 1 km. Po prohlídce 
zakotvíme v některé dobré restauraci 
v oblasti Stodolní a pak vlakem zpět. 
Zájemci, hlaste se do 20. 2.

Kontakt:  Petr Bernady   
Mobil:	  737 532 227, 731 505 585    
Email:	  petr.bernady@seznam.cz

Program na únor 

únorové akce
Důstojná oslava klubových narozenin

Bavili se i naši milí hosté Sestava vydrživších do konce
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BRC & MAS

MAS Frýdlantsko – Beskydy pomáhá školám 
v rámci výzvy OP VVV – Šablony pro MŠ a ZŠ
MAS Frýdlantsko - Beskydy zajišťuje v rámci operačního programu MŠMT „Výzkum, vývoj, 
vzdělávání“ na svém území animaci škol. V územní působnosti MAS, ve které se nachází 12 obcí, 
je celkem 17 mateřských a základních škol. 

Animace škol zahrnuje metodickou a poradní pomoc mateřským 
a základním školám při vypracování projektu. Patří sem např. po-
moc při výběru vhodných šablon, školení pro žadatele a příjemce, 
konzultační činnost při realizaci projektu, pomoc při zpracování 
zpráv o realizaci a udržitelnosti, při zadávání dat do monitorova-
cího systému, nebo při přípravě závěrečné zprávy o realizaci pro-
jektu. 

MŠMT na konci června 2016 vyhlásilo výzvu Podpora škol for-
mou projektů zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ a ZŠ 
I. Výzva je určena pro základní a mateřské školy vč. soukromých. 
V územní působnosti MAS Frýdlantsko-Beskydy bylo k 29. 12. 2016 

podáno celkem 12 žádostí ze 17 možných. Výzva bude ukončena 
v červnu 2017.

MAS Frýdlantsko – Beskydy může školám poskytnout bezplat-
né konzultace týkající se projektových záměrů, přípravy projekto-
vé žádosti, metodické pomoci s ISKP 14+ a dalších souvisejících 
služeb. V případě zájmu nás kontaktujte na těchto emailových ad-
resách: havelkova@masfb.cz nebo pavliskova@masfb.cz. 

V průběhu měsíce března plánujeme seminář k realizaci pro-
jektů zjednodušeného financování. Jednotlivé ředitele škol bude-
me o termínu včas informovat.

Zuzana Pavlisková

Rok 2016:
357 bubenic a bubeníků
Už pátým rokem nabízíme pacientům pro 
zpestření jejich odpoledního programu jed-
nou v týdnu po procedurách účast ve sku-
pince relaxačního bubnování. 

Jak už název napovídá, jde při bubnová-
ní na africké bubínky djembe především 
o uvolnění a zábavu. Bubnování ale také 
například rozvíjí jemnou motoriku a zlep-
šuje spolupráci mozkových hemisfér, a to 
se může hodit každému. Není 
to přitom nic složitého, základní 
techniku zvládnou všichni za pár 
minut. 

Vloni se na bubnování přihlá-
silo o mnoho více zájemců, než 
v uplynulých letech, bylo jich cel-
kem rekordních 357. Bubnovat 
k nám jezdí i „přespolní“, bývalí 
pacienti. Od přihlášených také 
víme, že podíl na tom mají videa 
z bubnování ve vysílání naší tele-
vize Ondřejka a na YouTube, ale 
ještě větší vliv má nadšení a ra-
dost těch, kteří to už zkusili a rádi 
účast ve skupince doporučují 
dalším. Stejně jako v předchozích 
letech bylo ale bubenic o mnoho 
víc, než bubeníků. Že by to bylo 
proto, že muži nejsou tak sdílní, 

pokud jde o zážitky? 
V každém případě si bubnování mohou 

vyzkoušet i jiní zájemci. K dispozici máme 
deset bubínků djembe a pokud se přihlá-
sí méně pacientů, může přijít kdokoliv. 
Bubnujeme každé úterý od 15:15 hod. v tělo-
cvičně Beta, aktuální obsazenost skupinky 
lze zjistit v kanceláři časování (558 616 251). 

aa

Prosba k pamětníkům 
v Čeladné a okolí
V tomto roce si připomeneme 115 
let od založení lázní Skalka, od roku 
1902 označovaných „Lázně Skalka 
Bad – Velké Kunčice pod Radhoštěm – 
Morava“. 

Koncem listopadu by měla vyjít kniha 
s názvem ŽIVOTADÁRNÉ ÚDOLÍ s podti-
tulkem Od lázní Skalka k Beskydskému 
rehabilitačnímu centru 1902-2017. 
Samozřejmě, že k historii patří i exis-
tence čeladenské nemocnice (a porod-
nice) v druhé polovině minulého století.

Autorský tým se obrací na občany 
Čeladné, Kunčic pod Ondřejníkem, pří-
padně na pamětníky z okolních obcí, 
s prosbou o zapůjčení archivních materi-
álů (textů, fotografií, novinových výstřiž-
ků, dopisů aj.), pokud takové materiály 
se někde v rodinných albech či archivech 
nacházejí. Jedná se především o obdo-
bí 1902 a dále, až do roku 2000. Cokoli 
v tomto případě může být zajímavé. 

Zapůjčené materiály vrátíme obratem, 
samozřejmě nepoškozené. Jména spo-
lupracovníků (budou-li souhlasit) uvede-
me v knize. 

Děkujeme za případnou pomoc. 

Kontakt: 
Petr Andrle, 724 100 646, 558 431 835, 
ondrejnikrozhledna@seznam.cz. 
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Základní škola

Únor bílý, pole sílí. Po 
uzavření 1. pololetí za-
vládlo ve škole uvolně-
ní. Z února se všichni 
radujeme. Je to krátký 
měsíc a ještě máme 
3. 2. pololetní prázdni-
ny, v týdnu 6. – 12. 2. jsou jarní prázdni-
ny a hned po nich vyjedou žáci VII. a VIII. 
třídy na týdenní lyžařský kurz na Gruň. 
Všichni se budeme moci věnovat zim-
ním sportům, relaxaci a načerpání no-
vých sil po lednových chřipkách. Lidové 
mudrosloví praví: „Na hromnice zimy 
polovice.“ Tak věřme, že lyžaře nebude 
sužovat krutý mráz, protože „Kdyby měl 
únor takovou moc jako leden, nechal by 
v krávě zmrznout tele.“

Únor bude klidný a pohodový. 
Vydechneme, abychom se mohli vrh-
nout do další práce.  Plán máme nabitý. 
Ale lelkovat v únoru určitě nebudeme. 
Klidový režim si zpestří někteří žáci 
prací na hrnčířském kruhu – reportáž 
z točení vám přineseme v dalším čís-
le Čeladenského zpravodaje. Všichni 
si zaskotačí na školním karnevalu, na 
Valentýnské diskotéce, čeká nás školní 
kolo recitační soutěže.  A budeme se učit 
a sem tam koukneme z okna, jestli moc 
nesněží, protože „Je-li v únoru sucho 
a zima, bude horký srpen.“

   Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Sportujeme na sněhu
Je tady dlouho očekávaná sněhová nadílka a s ní spojené zimní ra-
dovánky. Některé děti tak mohou poprvé vyzkoušet i lyže, které na-
šly pod stromečkem, a udělat na nich první nesmělé krůčky, i když 
to někdy hodně klouže. Ti smělejší vyrazí na svah se zkušenými in-
struktory. Naše škola podporuje zimní aktivity žáků a vítá spolupráci 
s projektem Jappyho lyžování, který děti i rodiče poutá svým pohádko-
vým podtextem. Kurz se odehrává na zasněžených stráních blízkých 
Malenovic. Odměnou nám všem pak je pohled na naše žáčky, jak se od-
vážně prohánějí na svazích Beskyd. Zdravý pohyb na čerstvém vzduchu 
dětem jistě prospívá.

Hana Golasová

Čtvrťák Ivan Boruta počítal „na 
okrese“ lépe než většina páťáků

Čeladenská ZŠ hlásí další úspěch v konku-
renci s dalšími školami v regionu. Zasloužil 
se o něj žák čtvrté třídy Ivan Boruta, který 
obsadil 7. místo v okresním kole matema-
tické olympiády. Jeho umístění je mimo-
řádné - soutěžil totiž v kategorii s žáky 
pátých tříd!

Velká konkurence
Spolu s Ivanem školu reprezentova-

ly Kateřina Piňosová a Eliška Kajpušová. 
„Konkurence byla obrovská, sešlo se 86 nej-
úspěšnějších řešitelů z jednotlivých škol-
ních kol. V jídelně to hučelo jako v úlu. Děti 
si stihly nachystat psací a rýsovací potřeby, 
poznámkový blok, rychle něco zakousnout 

a už se rozdávalo zadání,“ popsala atmo-
sféru Lucie Rečková, která děti do Frýdku-
Místku doprovázela.

Ivan uspěl možná proto, že hodil za hla-
vu nervozitu. „Byl jsem připravený, řešil 
jsem starou olympiádu. Je to dobrý pocit, že 
jsem porazil páťáky i z jiných škol,“ svěřil se 
úspěšný počtář.

Podle školní matematikářky Petry 
Pacákové je olympiáda zajímavá tím, že v ní 
nejde jen o počty, ale důležitý je také logic-
ký úsudek. „Ivan Boruta je velký talent. Moc 
mu gratuluji a přeji hodně úspěchů v dalších 
soutěžích.“

vs
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Prožitkové programy Renarkonu
24. ledna se již potřetí za žáky naší školy 
vydali lektoři preventivního programu „Buď 
OK“. Tentokrát především za žáky 1. stupně 
s těmito tématy. 

1. třídy  
Prožitkový program zaměřený na sebepoznání, rozlišení lidských vlastností a praktický nácvik 
různých modelů chování. Využívá hravých technik s relaxačními prvky.
2. třída 
Prožitkový program zaměřený na podporu sebeuvědomění, schopnosti navazování vztahů 
a utváření si tolerantních postojů k druhým.

3. třída 
Prožitkový program zaměřený na rozvoj komunikačních dovedností, řešení konfliktních situací 
a dosažení kompromisu za použití modelové situace a slušného chování.
4. třídy
Prožitkový program zaměřený na posilování soudržnosti a spolupráce skupiny prostřednictvím 
hledání a nalézání charakteristik. Důraz je kladen na zlepšování komunikačních dovedností 
a schopnosti empatie.
5. třída
Prožitkový program zaměřený na zprostředkování prožitku, pozitivní zpětné vazby vrstevníků, 
podpora individuality, zdravé sebeúcty a uplatnění ve třídě.
Každý třídní kolektiv je něčím specifický, a proto lektoři společně s třídními učiteli pracují 
s každou třídou zvlášť v 90minutových lekcích. S touto organizací škola spolupracovala již 
v minulých letech a na základě dobrých zkušeností jsme se i tentokrát rozhodli využít jejich 
služeb. Bonusem pro žáky a jejich rodiče je finanční dotace Moravskoslezského kraje v rám-
ci projektu Poznáme se hrou. 

 P. Pac

Z žákovské tvorby:
Milovník snů

Helena Charbuláková
(ZŠ Čeladná, IV. B)

Zdál se mi sen,
že byl den.

Bylo tam krásně
a to mohou popsat jen básně.

Je tam louka plná květů
a můj anděl strážný je tu.

Zvedl mě a řekl: Leť!,
že mi ukáže, jaký je svět.

Svět byl zlý, špinavý a krutý
a najednou jsem viděla pruty.

Rybářský kroužek je tady -
a teď je děti konec srandy.

Děti, papíry a zvoní!
V kuchyňce to krásně voní.
A jedna velká holka volá:
Honem, děti, už je škola!

To se o tom špatně hádá,
že i ve snu jsem ve škole ráda!

Něco mi to zkazilo,
něco mě vzbudilo!

Budil mě brácha a říkal: Malá,
už se probuď, bude škola.

 
KONEC!

 
Navrženo: 9. 1. a 10. 1. 2017

Doladěno: 10. 1. 2017

Cool angličtina
aneb co složil čtvrťák 
Vashek Blanar

Paprsky slunce se blýskaly ve sněhu, 
obloha byla jako šmolka a Vashek seděl 
na hodině angličtiny. Z přívalu informa-
cí si nic nedělal - naopak: protože právě 
probírali počasí, střihl krásný veršík:

The sky is sunny 

my heart is funny.

Co víc si může vyučující přát?

js & vs

Projekt je podpořen z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje
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Šikovní stavitelé
Jsme tady se zprávou o dění ve školní dru-
žině. Leden jsme věnovali stavebnicím. 
A proč právě jim? Hra se stavebnicí posky-
tuje různé možnosti výchovného působení 
na dítě.  

Rozvíjí psychické funkce, jakými jsou vní-
mání, paměť, představivost, myšlení. Ano, 
stavebnice učí děti myslet. Tím, že dítě po-
zoruje, vnímá, získává nové informace a po-
znatky, dostává podnět ke konstrukci modelu. 
Dokáže vytvořit dvourozměrné modely umís-
těné v rovině, trojrozměrné modely, oživí svůj 
model pohybem, přičemž si stále zdokonaluje 
a rozvíjí motorické zručnosti a konstrukční 
schopnosti. 

To je všechno prima a tak jsme ve školní 
družině uspořádali výstavu výrobků ze staveb-
nic, která nesla název Šikovní stavitelé. A hle, 
dětskou hru jsme obohatili o další prvek, který 
mnozí doma sami nezažijí. Je to prvek sociali-
zační neboť při hře se stavebnicí spolu děti ko-
munikují, vyměňují si dílky či zkušenosti, spo-
lečně stavbu plánují, realizují, vylepšují… Tak se 
navážou kamarádské vztahy, utvrdí se přátel-
ství, děti získávají sebedůvěru, protože ostatní 
je uznávají a jsou platnými členy skupiny.

Výstavu výtvorů všech šikovných stavitelů si 
prohlédlo téměř sto dětí. Mohli spatřit lávovou 
pevnost, větrný mlýn, koloč, farmu, jeřáb, vr-
tulník a jiné výrobky. Jako bonus byla připra-
vena tipovací soutěž Kolik kostiček LEGA je ve 
skleněné láhvi? Pokud by vás to zajímalo tak 
výsledek byl 468 kostiček. 

                                                                        Mar

Novinky a změny v přijímacím 
řízení na střední školy

S koncem 1. pololetí aktuálního školního roku 
2016/17 se přiblížila chvíle, kdy se žáci 9. ročníku 
(popř. zájemci ze 7. a 5. ročníku) musí rozhod-
nout, kam si podat přihlášku pro další vzdělávání 
na středních školách.

Letošní přijímací řízení přináší několik zásad-
ních změn, které se ho snaží co nejvíce zefektiv-
nit. První podstatnou novinkou je datum 1. března 
2017, do něhož se musí přihláška k přijímacímu 
řízení poslat na střední školu (jen pro připome-
nutí – dlouho platilo datum poslání přihlášek 
k 15. březnu daného školního roku). Druhou zá-
sadní změnou je skutečnost, že všichni žáci, kteří 
se hlásí na maturitní obory, musí absolvovat tzv. 
jednotnou přijímací zkoušku, která je stejná pro 
celou republiku (výjimku mají jen některé církev-
ní školy).

V této souvislosti možná mnohé zaujme, že pro 
vykonání jednotné přijímací zkoušky jsou stano-
veny dva termíny (pro čtyřleté obory 12. 
a 19. dubna 2017 a pro víceletá gymnázia 18. a 20. 
dubna 2017), přičemž žáci se mohou (ale nemu-
sí) zúčastnit obou, načež jim bude započten lepší 
výsledek. Snad pro pořádek lze dodat, že střední 
školy si mohou ještě navíc stanovit vlastní tzv. 
školní přijímací zkoušku (např. z cizího jazyka, in-
formatiky). Doporučuji proto sledovat internetové 
stránky konkrétních škol, kde musí být všechny 

relevantní informace k aktuálnímu přijímacímu 
řízení vyvěšeny nejpozději k 31. lednu 2017.

Budeme tedy našich žákům držet palce, ať 
se dostanou na takovou střední školu, kde se 
jim bude líbit a dokáže je co nejlépe připravit na 
vstup do dalšího života.

Na závěr ještě úplný přehled středních škol, 
kam byli naši žáci přijati v minulém školním roce 
2015/16 (včetně víceletých gymnázií):
•	 Gymnázium (Frýdlant nad Ostravicí)
•	 Gymnázium BESKYDY MOUNTAIN ACADEMY 

(Frýdlant nad Ostravicí)
•	 Gymnázium a Střední průmyslová škola 

elektrotechniky a informatiky (Frenštát pod 
Radhoštěm)

•	 Hotelová škola (Frenštát pod Radhoštěm)
•	 Střední škola elektrostavební a dřevozpra-

cující (Frýdek-Místek)
•	 Střední škola gastronomie, oděvnictví a slu-

žeb (Frýdek-Místek)
•	 Střední průmyslová škola, Obchodní akade-

mie a Jazyková škola s právem státní jazyko-
vé zkoušky (Frýdek-Místek)

•	 Střední zdravotnická škola (Frýdek-Místek)
•	 Střední průmyslová škola elektrotechniky     

a informatiky (Ostrava)
•	 Obchodní akademie (Ostrava-Poruba)

VP

Školní poradenské pracoviště informuje
Se vznikem „Školního poradenského pracovi-

ště“ (ŠPP) k 1. lednu 2017 se na naší škole neob-
jevila úplně nová instituce, kterou bychom do té 
doby postrádali. Jde spíše o chvályhodnou snahu 
zastřešit veškeré školní poradenské aktivity pro 
žáky i zákonné zástupce a sjednotit jejich jednot-
livé postupy tak, aby byly co nejefektivnější. 

Neznamená to také, že ŠPP přebírá úplně veš-
kerou agendu týkající se výchovně-vzdělávacích 
problémů žáků, protože pro zákonné zástupce 
zůstává hlavním partnerem komunikace tříd-
ní učitel, popř. vyučující jednotlivých předmětů. 

Úloha ŠPP začíná v okamžiku, kdy takto nasta-
vená komunikace selhává, popř. se nedaří vznik-
lý problém účinně řešit. Významnou roli proto 
sehrává i prevence různých jevů, popř. depistáž 
(pozorování) jednotlivých tříd.

Máme v plánu různé aktivity, přednášky a se-
tkání se zajímavými osobnostmi i tématy a bu-
deme věřit, že naše činnost bude co nejpestřejší 
a nejpřínosnější pro všechny zúčastněné, ať to 
jsou žáci, zákonní zástupci či pracovníci školy.

VP

Zpět ve škole
Škola je bezesporu dynamický organismus. 

Základní škola Čeladná je toho jasným důkazem. 
Když jsem se po dvou letech vrátila zpět do ško-
ly, nestačila jsem se divit. Žáků přibylo, učitelé 
jsou vstřícní, pomocí jsou jim asistenti, školní 
družina je stále stejně akční a v jídelně vaří skoro 
jako doma. Od ledna si ve škole nachází své místo 

i školní poradenské pracoviště, kde pracuji jako 
speciální pedagog. Věřím, že společně napomů-
žeme k tomu, aby nám všem bylo ve škole ještě 
o kousek lépe.

Helena Vidláková, speciální pedagog

Školní poradenské 
pracoviště
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První pololetí ve škole: Jak šel čas
Ani jsme se nenadáli a máme za sebou konec 

prvního pololetí. A jak vlastně celý půlrok na 
I. stupni vypadal? Kromě běžného učení jsme 
se zapojovali do nejrůznějších soutěží, projek-
tů, nacvičovali na koncert... Byl to pěkný „fr-
mol“.  Učitelé se snažili vybírat a připravovat 
pro děti takové aktivity, aby se jim líbily a hlavně 
aby pro ně byly přínosné. Zde je jen malá část 
z nich.

Na začátku školního roku se prvňáčci 
v Muzeu ve Frenštátě pod Radhoštěm učili správ-
ně péct chleba. Byli moc šikovní a snaživí. Jejich 
starší kamarádi ze IV. a V. tříd měli zase mož-
nost hlouběji nahlédnout do osudů slovanských 
učenců Cyrila a Metoděje. Výchovně výukovou 
lekci pro ně připravila lektorka Katechetického 
centra, paní Dana  Malková. 

Pro všechny žáky I. stupně učitelé vypraco-
vali nový dlouhodobý projekt, a to  Dny symbo-
lů. S jeho realizací jsme začali  koncem října. 
Prvním symbolem, kterým jsme se podrobněji 
zabývali, bylo slunce.  

V listopadu se žáci I. - IV. tříd vydali za kul-
turou do Divadla loutek v Ostravě na pohádku 
Zlatovláska. Z divadla většina z nich odjížděla 
s přesvědčením, že láska vždycky vítězí nad 
zlem.

V prosinci jsme se  vánočně naladili v pro-
žitkové hodině Poselství křesťanských Vánoc, 
opět s paní katechetkou Malkovou, a dalším 

projektovým dnem, tentokrát Dnem hvězdy. 
Samozřejmě nesmí chybět Vánoční koncert 
v kostele, který byl vrcholem několikaměsíční-
ho pilného nacvičování dětí a učitelů.

Leden byl ve znamení zkoušení a uzavírání 
známek. Naši nejmladší dostali svá první vy-
svědčení a měli obrovskou radost, poněvadž 
ze všech tříd měli nejvíce jedniček. Také učitelé 

byli potěšeni, jelikož mnoha žákům I. stupně 
mohli udělit pochvaly  a dát pěkné známky.

Pokud přece jenom někdo nebyl s výsledky 
své práce spokojen, má před sebou ještě další 
půlrok a šanci na vylepšení svého prospěchu.

Věříme, že i v druhém pololetí se nám bude 
dařit. Už se na další práci těšíme.

		  Jarmila Javůrková

Malé zamyšlení nad pololetím na 2. stupni
Měsíc leden již začal ukrajovat ze své druhé 

poloviny, a to je neklamný důkaz toho, že se blíží 
pololetní vysvědčení... Žáci se tedy snaží vylep-
šit svoje skóre, mnozí nahlížejí do učebnic a se-
šitů  víc než jindy, připravují  se na písemky, tes-
ty, dokončují projekty, referáty... Deváťáci musí 
navíc přemýšlet i nad tím, kam budou směřovat 
jejich příští kroky, neboť i termín odevzdávání 
přihlášek k budoucímu studiu se neúprosně 
blíží... Všechny tyto náročné úkoly se ve škole 

každoročně opakují, jen žáci, kteří je plní, jsou 
vždy jiní, starší. Aby se jim všem pracovalo co 
nejlépe, o to se soustavně  snaží všichni za-
městnanci školy. I během školního roku je totiž 
stále co vylepšovat. Aktualizovat výzdobu, mě-
nit nástěnky, naukové panely či jinak zdokona-
lovat a zpříjemňovat školní prostředí.  

Například hned po vánočních prázdninách 
žáky přivítaly nově natřené zárubně  i  dveře  
nejen v šatnách, ale i  v celém přízemí budovy. 

Pan školník začal zároveň měnit i kování - kliky, 
což nejvíce ocenili šatnáři, neboť se jim dveře 
lépe zamykají. Také kolektiv školní kuchyně 
nezahálí a každodenně připravuje nové variace 
zdravých jídel tak, že žáci už často během první 
přestávky krouží kolem jídelníčku, aby zvědě-
li, nač se mají těšit... Doufáme, že to paní  ku-
chařky těší, zvláště když počet strávníků stále 
stoupá.

LM

V naší škole pořád a rádi něco tvoříme…
O pohár Čeladenské ovečky

V letošním školním roce jsme vyhlásili již 
IV. ročník výtvarné soutěže O pohár čeladenské 
ovečky. 

Téma : Děvuchy a synci z Beskyd. Soutěž 
bude vyhodnocena během února. Vítězové si 
odnesou pohár Čeladenské ovečky, výtvarné 
potřeby i věcné ceny. 

Slavnostní vernisáž se uskuteční 3. 3. 2017. 
Vítězné práce budou umístěny ve vestibulu ško-
ly a v galerii v tunelu. 

Velikonoční soutěž
Ztvárnění velikonočního motivu  vyhla-

šuje opět Marketingové centrum Profil  
z Mariánských Lázní. Tradiční soutěž pro 
školy i jednotlivce je zaměřena na velikonoční 
kraslice, velikonoční motivy z textilu, kera-
miky,  perníku i maxi kraslice z libovolných 
materiálů. Soutěž bude ukončena 28. března 
a výherci obdrží krásné ceny. A tak jsme plni 
očekávání.

J. Traganová

Prvňáčci dostali k prvnímu vysvědčení dárek - překvapení na ně čekalo v jídelně: slavnostně 
prostřená tabule! A jaké bylo menu? Písmenková polévka, kuřecí řízečky, lotuskový dezert a 
ručně pečený perníkový panáček
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Karneval zodpovědných strávníků
Masopust neboli karneval je obdobím bujaré zábavy spoje-

né s maskami a dopřávání si hojnosti v jídle. A protože se letos 
v Čeladenské berušce zabýváme jídlem v projektu Menu pro změ-
nu, nemohlo tomu být jinak, než že jsme karneval tematicky moti-
vovali touto naší každodenní potřebou a radostí. 

Pokud už jste nějakou masopustní veselici chystali, víte, že tomu 
předcházejí nemalé kuchařské přípravy, které probíhaly i v ma-
teřské škole. V hlasování o to, co dobrého děti uvaří na karneval, 
vyhrál dort a sušenky. Děti si tak prožily nejen vaření, ale vše, co 
k tomu patří, jako výběr receptu, kreslení nákupního seznamu či 
postupu vaření, prozkoumávání zásob potřebných ingrediencí nebo 

nákup potravin. To vše v doprovodu otázek, které děti přiměly se 
zamýšlet nad tím, co jíme, z čeho je to vyrobeno či vypěstováno 
a kde, kolik toho uvaříme, kde nakoupíme, nebo co uděláme s od-
pady vzniklými po vaření. 

O čem jsme si s dětmi povídali, si mohli návštěvníci karnevalu pro-
hlédnout, i přečíst spolu s ochutnávkou připravených dobrot. A kdo 
že letos přišel? Spousta kuchařů a kuchařinek, prodavačky, myšičky 
co vařily kašičku v zeleném rendlíčku, číšníci, servírky, perníčci, ně-
jaké to ovoce, dokonce sushi, ryba,  pan popelář odvážející bio odpad, 
nebo dráček, co si určitě pochutnával na bio princeznách.

Lucie Kaločová

Tři králové, sníh a lyže
Toto zebe, toto zebe, je to z nebe, pálí nás, nesní nás.

Začátek nového roku přinesl mrazivou zimu, ale k velké radosti 
dětí také bohatou sněhovou nadílku.

Začátkem ledna jsme si připomněli svátek Tří králů. Vyrobili 
jsme si královské koruny, jako králové jsme poobědvali, zpívali My 
tři králové jdeme k vám, hovořili jsme i o významu Tříkrálové sbír-
ky, že je určena lidem, kteří potřebují pomoc.

Ze sněhu mají největší radost děti, konečně jsme mohli vytáh-
nout sáně a boby a dosyta si užívat sněhu na naší veliké zahradě, 
kde nechybí ani malý svah, užije se na něm spousta legrace.

Nejvíce se děti těší na lyžařský kurz v Malenovicích, někteří jsou 
už zdatní lyžaři, ale i začátečníci se určitě nedají  zahanbit.

Máchová Anna, Jana Liberdová

Povinný zápis do mateřských škol
Od letošního roku bude poprvé předškolní vzdělávání povinné pro děti, které do 31. 8. 2017 (včetně) dosáhnou pátého roku věku. 
Jedná se o děti,  které budou v následujícím roce nastupovat na základní školu, pokud nebudou mít odklad školní docházky. Zákonní 
zástupci těchto dětí mají ze zákona povinnost přihlásit děti k zápisu k předškolnímu vzdělávání. 

V Čeladné se mohou děti vzdělávat ve dvou mateřských školách: MŠ Čeladná, p.o., Čeladná 362 a MŠ Čeladenská beruška, p. o., 
Čeladná 389. Zápisy v obou mateřských školách proběhnou začátkem května, o přesném termínu a náležitostech zápisu budou obě MŠ 
včas informovat. 

Už teď víme, že kapacita volných míst bude pro příští rok menší oproti loňskému roku, protože každý ročník je jinak početně zastou-
pený a do základního vzdělávání tento rok odchází méně dětí, než v předchozích letech. 

Jana Bartošová a Věra Adamišová
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Pozvánky

Život je našim zrcadlem 
 

 

 
"Vše, co nás potká, je jen odpovědí nebo ozvěnou na to, co jsme." 

Jean Gebser 
Svou vlastní realitu si vytváříme sami. A každá osoba, situace, 

okolnost jsou jen zrcadlovým obrazem nás samotných. Pojďme se 
rozpomenout na to, co nám náš život o nás samotných sděluje. 

 

Přednáška Pavlíny Pospíšilové (zemevesmiru.cz) 
ve čtvrtek 2.2.2017 v 9.00 hod v Yoga cafe 

Cena 150Kč/os. 
kapacita omezena, nutná rezervace  

(tel. 606 915 741, zpráva FB nebo v Yoga cafe) 
 

Po skončení přednášky bude Pavla k dispozici  
na individuální konzultace a výklad karet  

(konkrétní čas také nutno domluvit předem) 

www.yoga-cafe.cz 

Akce v Yoga cafe  
 

 

 

 

 

 

Jóga pro děti každé pondělí v 16 a 17 hod. a v sobotu v 9  

Jóga a slow flow power jóga (dle rozvrhu) 

Bubbles – angličtina pro nejmenší (nový kurz) každý pátek od 10.30 

English for chronické beginners aneb why everybody speaks English kromě 
mně? – kurz angličtiny od 1.2. 

2.2. v 9.00 Život je našim zrcadlem (Pavlína Pospíšilová) – přednáška + ind. 
konzultace 

7.2. Coffe Cupping – řízený cupping výběrové kávy 

11. a 18.2 v 10.00 Vítální (hormonální) jóga workshop 2 + 2 hod. 

26.2. 10.00“ Kapůčo fun cup (II.)“ –   zábava pro malé i velké soutěž ve tvorbě 
vlastního cappucina 

 

Informace a rezervace: tel. 606915741 nebo Facebook Yogacafe 

www.yoga –cafe.cz 

Těšíme se na Vaši návštěvu  
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Historie

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Co je na této fotce?
A. kulisy k filmu natáčenému na 
Čeladné „Valigurky z kopečka“
B. původní prodejna drogerie a 
smíšeného zboží na Čeladné
C. žert branců při odvodu v r. 1957
Odpovědi posílejte do 20. února 2017:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvést poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v restauraci Na rozcestí.

Soutěž o ceny

DO JARA ZAVŘENO

Mimořádné exkurze 

je možné dohodnout 

telefonicky na čísle

739 219 838.

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v únoru

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

Karel Kálal / Přátelská vzpomínka
V roce 1884 přišel Kálal do Frenštátu na 

měšťanskou školu z trojtřídní školy ve Staré 
Bělé. Byl jsem tehda kandidátem posledního 
ročníku v Příboře. Vyhledal mne hned při prv-
ní příležitosti a ihned jsme se spřátelili: byly 
to hlavně spisovatelské sklony, které uspíšily 
naše sblížení. Kálal psal jadrné články do pe-
dagogických časopisů a já jsem tam v belet-
ristických časopisech uveřejňovanými verši 
slézal Parnas. Pro Frenštát byl Kálal velkou 
trefou, bylť on nejen znamenitým vychovate-
lem, osvědčeným Čechem, ale i neobyčejně 
čestný, svědomitý a vzorný. Byl opravdovým 
synem kraje Husova, ovanutý a posvěcený 
jeho dechem. 

V roce 1885 přijal jsem podučitelské místo 
ve Staré Bělé, kde před tím krátkou jen dobu 
působil i Kálal. Kolegové vypravovali, jak ne-
mohl přijíti na chuť tamějšímu nářečí, v němž 
se nedělá rozdílu mezi dlouhými a krátkými 
slabikami, k tomu ještě polský přízvuk a roz-
manité ostravské příkrasy jazykové přiváděly 
jej div ne v zoufalství, vida, že všeliký nápor 
proti tomu ve škole je marný. Těžko se mu 
u nás zvykalo, přišlému z Čech. Bylať Morava 
proti Čechám opožděna takřka o 50 let. Na 
našich učitelských ústavech nebylo tak vý-
značných pedagogů jako v Čechách, kandidáti 
nevycházeli z nich tak po všech duchovních 
stránkách vypraveni, a kolegové z Čech po-
hlíželi na kolegy z Moravy trochu z vysoka. 
Kálal chápal poměry a blížil se k nám s lás-
kou, všichni jeho žáci vzpomínají ho dosud se 
srdečnou úctou.

Několika pochůzkami po Slovensku, poníže-
nému a takřka již propadlému maďarisaci, za-
nítil se pro ně horoucím ohněm bratrské lásky 
a umínil si, celý svůj život věnovati na jeho zá-
chranu. Články jeho o Slovensku, uveřejňova-

né ve Vlčkově Osvětě, vzbouzely všeobecnou 
pozornost, a to nejen doma, ale i v cizině. Již 
Heyduk sbírkou básní „Cymbál a husle“ budil 
nadšení a zájem pro krásy Slovenska a jeho 
lid, ale Kálalův hlas zazněl jako výkřik volající 
celou veřejnost ku pomoci utištěného a ne-
šťastného národa, volající Maďary jako trouba 
archandělská k poslednímu soudu. Slovensko 
také Kálala sblížilo s Masarykem: nejednou 
měli dostaveníčko v Těšíně, aby si pokonfero-
vali o slovenských otázkách.

Když se uprázdnilo ve Frenštátě ředitel-
ské místo na měšťanské škole, Kálal dělal si 
veliké naděje, že je dostane. A byl by to také 
býval ředitel nad jiné způsobilý. Ale okresní in-
spektor prosadil jiného kandidáta a to byla pro 
přítele Kálala bolestná rána, která se již nikdy 
nezahojila. Neměl pak již ve Frenštátě stání: 
přijal ředitelské místo ve Velkém Meziříčí a po 
několika rocích v Písku v Čechách na dívčích 
školách. Nemohl však na Valašsko naše zapo-
menout: strávil některé prázdniny v Čeladné 
pod rozlehlým Smrkem a nedaleko drahého 
Slovenska.

Vypukla světová válka a v nás všech zastavil 
se v úzkostech dech, co z nás bude a co nám 
přinesou budoucí dnové. Rokem 1917 počalo 
se rozbřeskovat nad zatemnělým obzorem 
a Kálal jezdil po vlastech a v přednáškách 
povzbuzoval k vytrvalosti a nastiňoval hrani-
ce příštího československého státu. Byla to 
nebezpečná hra, ale Kálal nedbal varovných 
hlasů, schopen obětovat vše. I ve Frenštátě 
přednášel a mluvil hodně zřetelně, až jsme 
všichni trnuli. A dočkali jsme se konečně ký-
žené svobody.

O osvobozeném Slovensku počali však teď 
horovat i jiní, nestálo to tolik krve jako dříve, 
ba vynášelo to. Kálal sklízel pro svou lásku 
a oddanost ke Slovensku povětšině jenom trp-
kosti. Práci jeho nelze vrstevníkům doceniti.

  Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Dnešní soutěžní fotku a otázku nám poslal 
pan Stanislav Chromčák. Děkujeme!
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Sport

w w w.skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Zimní turnaj ve Vratimově:
Muži září i v přípravě!
Po dvou odehraných kolech turnaje, který čeladenským poskytl už vloni výbornou přípravu 
na jarní sezónu, zůstaly v čele tabulky bez ztráty bodu jen dva týmy: Bohumín a Čeladná. 
(Všichni další soupeři přitom hrají vyšší soutěže než „náš“ krajský přebor). „Vratimovským 
pořadatelům se podařilo sehnat kvalitní  týmy, třeba i z divize. A to je pro všechny účastníky 
hodně pozitivní, protože si zahrají dobrý fotbal,“ řekl pro Deník Leon Dostalík.

FC Vratimov (1. A třída) – SK Beskyd Čeladná (krajský přebor)	 3:5
Branky: Padych 3, Baran, Pliska

Čeladná – SC Pustá Polom (divize)				    5:4
Branky: Baran 2, Walder, Padych, Řehák

V prvním kole trápil čeladnou nejen domácí Vratimov, ale i velký mráz.

Další program turnaje

(předehrávané 7. kolo)	
1. 2.	 18:00	
Čeladná - FK Bospor Bohumín (KP)

3.kolo     4.2     14:00     
TJ Sokol Dobrá (1.A) - Čeladná 

4.kolo   11.2     14:00     
Čeladná  - SK Šenov (KP)

5.kolo   18.2       8:30      
Čeladná  - Vítkovice U19 (MSFL  dorostu)

6.kolo    25.2    12:10      
Čeladná - MFK Havířov (divize)

Aktuálně můžete sledovat na fcvratimov.cz

Bronz a brambory pro čeladenské prcky
Poslední lednovou sobotu se uskutečnil 5. ročník halového turnaje přípravek 
O pohár starosty obce Čeladná.

Nejúspěšnější byl tým TJ Sokol Palkovice, 
stříbro si z čeladenské sportovní haly odve-
zl 1. BFK Frýdlant n. O. a bronzové medaile 
zůstaly doma díky družstvu Čeladná A. Na 
čtvrtém místě skončilo čeladenské béčko.

Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen 
Jakub Vrobel z 1. BFK  Frýdlant nad Ostravicí, 
nejvíce gólů vstřelil Jiří Brauner z Palkovic 
a cenu pro nejlepšího brankáře si odnesl 
Vojtěch Wenzel z SK Beskyd Čeladná. 

Všem malým a nadšeným fotbalistům 
předal medaile a poháry osobně starosta 
Čeladné Pavol Lukša.

ps

Čeladenští se starostou Pavlem Lukšou a trenérem Martinem Látalem Vítězové turnaje - kluci z TJ Sokol Palkovice
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (24)

kultura byla vždy 
součástí léčby (4)

V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Jejich 
historii jsme připomněli postupným otiskováním dvaceti medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi 
spojeni. 

Dalších závěrečných (a posledních) pět pokračování (21-25) věnujeme projektu s názvem „Obnova a rozvoj kulturního 
dědictví Moravskoslezských Beskyd 2000–2016“. Projdeme se trochu historií kulturně-společenských aktivit za 
posledních šestnáct let v Beskydském rehabilitačním centru, které přímo navazuje na tradice Lázní Skalka z počátku 
minulého století.

FILMOVÁ A TELEVIZNÍ ČINNOST
V roce 2005 získal na šestém mezinárod-

ním filmovém festivalu „Křišťálové srdce 
Poděbrady 2005“ hlavní cenu v kategorii 
Lázeňství dvacetiminutový film z produkce 
televizního studia ČT v Ostravě s názvem 
Příběh lázní Čeladná, který zde byl nato-
čen v roce 2004. Dramaturgem filmu byl 
rozhlasový a televizní reportér, spisovatel 
Jaromír Šlosar. Film ani po více jak deseti 
letech neztratil na zajímavosti, spíše na-
opak – je nejen zajímavou připomínkou his-
torie, ale také dokladem, jak se areál BRC 
během let proměňuje do stále pohlednější 
podoby.

Tento dokument se stal výbornou pre-
zentací činnosti BRC v té době a byl jednou 
z inspirací k pozdějšímu vzniku vlastního 
vnitřního informačního kanálu BRC s ná-
zvem TELEVIZE ONDŘEJKA. Po nezbyt-

ných technických přípravách se od jara 
2013 vysílá v hlavním areálu plných 24 
hodin denně na všech televizních přijíma-
čích léčebných domů  Ondřejka, Kněhyně, 
dr. Maye, dr. Storcha a Apartmánového 
domu Lara. Vysílání mohou sledovat na 
televizních přijímačích i návštěvníci kavár-
ny Lara či hosté restaurace U Sestřiček. 
Tříčlenný tvůrčí tým tvoří jako kameraman 

Jiří Matýsek, komentátor David Věžník 
a scenáristka a režisérka Andrea Adamová. 
K tomu nutno podotknout, že všichni jme-
novaní mají původní profesi jinou, s „tele-
vizní prací“ začínali až se zrodem Ondřejky 

a pracují s běžně dostupným, amatérským 
vybavením. I přes to má k dnešnímu dni 
TV Ondřejka k dispozici přes 80 videofilmů 
vlastní produkce, což je unikát nesoumě-
řitelný s podobnými zařízeními v Česku. 
Filmy jsou uspořádány tematicky do čtyř 
programových bloků, každý den se formou 
smyčky opakuje jeden z nich.

PROGRAM VYSÍLÁNÍ TV ONDŘEJKA

Většina vysílaných videí je také průběž-
ně zveřejňována na vlastním kanále BRC 
(www.youtube.com/rehabilitacnicentrum), 
kde lze průběžně sledovat počty zhlédnutí. 

1. programový blok (modrý):		
VÍTE, KDO JSME?
•	 Krátké dokumenty o BRC a práci   

našich zdravotníků
•	 Ukázky léčby a procedur
•	 Pozvánky
•	 Důvěrné hovory – rozhovory se zná-

mými osobnostmi, našimi klienty

2. programový blok (červený): 	
VÍTE, CO JEŠTĚ DĚLÁME?
•	 Zajímavosti z našeho centra
•	 Nabídky pro volný čas 
•	 Pozvánky a reportáže

3. programový blok (zelený):		
VÍTE, KDE SE NACHÁZÍTE?
•	 Z historie i současnosti regionu
•	 Zajímavosti o Čeladné a okolních   

obcích
•	 Osobnosti, události

4. programový blok (fialový):		
TAKÉ RADOSTÍ SE LÉČÍTE
•	 Pozvánky
•	 Každou sobotu: dvě osvědčené české 

komedie z filmového archivu

Dokument Příběh lázní Čeladná natočilo ostravské studio České televize a je možné si ho na 
internetu prohlédnout v archivu pořadů cyklu Náš venkov
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Mnohé z nich mají více než tisíc zhlédnutí, 
jiné pouze několik desítek. Zdaleka nej-
sledovanějším filmem na internetu je de-
vítiminutový dokument s názvem Akutní 
rehabilitace po operaci kolene, který měl 
na počátku roku 2017 téměř 20 000 zhléd-
nutí (za 1,5 roku od zveřejnění). Dalším 
dokumentem s velkým počtem zhlédnutí 
je záznam jednoho z posledních veřejných 
vystoupení herečky Květy Fialové v restau-
raci U Sestřiček pro pacienty a klienty BRC 
(v prosinci 2014). Tyto dva filmy jsou z dílny 
profesionálního studia, s nímž BRC spolu-
pracuje dlouhodobě. Přes 1000 zhlédnutí 
má dokument, přestavující fyzioterapeut-
ky a fyzioterapeuty při individuální terapii 
s pacienty. Hojně sledovaná jsou i dvě videa 
o chladové terapii v Polariu, o celostní te-
rapii a o relaxačním bubnování.

Štáb Televize Ondřejka průběžně natáčí 
zajímavosti z odborné činnosti BRC, dále 
pak například vernisáže výstav v Galerii 
Lara (o ní dále), nebo také průběh křtů dří-
ve představených knih. Zaznamenává také 
nevšední kulturní akce pořádané v reha-
bilitačním centru. První film z dílny Video 
studia Láryšov Splněný sen doktora Maye 
z knihy Lékař Lidumil z roku 2009 nezůstal 
osamocen. Nyní zde například vzniká do-
kument z nedávného křtu knihy O lidech 
v Beskydech II., zpracovávat tu budou i dal-
ší, technicky náročnější videa, například 
o rehabilitaci po výměně kyčelního kloubu 
či o postupu rehabilitační léčby pacientů po 
mozkové příhodě.

NOVÉ ZVONY PRO ČELADNOU
Od ledna 2013 až do července 2014 byly pro 
čeladenský kostel sv. Jana Nepomuckého 

vyrobeny a instalovány čtyři nové zvony. 
Na výměnu zvonů rovněž výrazně přispě-
lo BRC. Kolektiv Televize Ondřejka přibral 
tehdy ke spolupráci ještě grafika Jaroslava 
Šmahela a fotografa Jaroslava Kozla a za 
podpory BRC byly průběžně pořizovány se-
kvence filmu Nové zvony pro Čeladnou, je-
jichž natáčení trvalo více než rok. Premiéra 
filmu byla koncem léta 2014 na výjezdním 
zasedání obecního zastupitelstva obce 
Čeladná, které se shodou okolností konalo 
v BRC v restauraci U Sestřiček. Film se za-
stupitelům líbil natolik, že si u TV Ondřejka 
objednali 1 500 kusů a v září 2014 dostali do 

poštovních schránek tento film jako dárek 
všichni občané Čeladné. 

GALERIJNÍ ČINNOST
Galerie Lara

Mezi spolupracovníky BRC (ale i mezi 
klienty centra) se s rozvíjející se publicis-
tickou a vydavatelskou činností objevovali 
lidé, mezi jejichž koníčky patřilo malová-
ní, fotografování či jiné výtvarné aktivity. 
Odtud byl již jen krůček k nápadu vytvořit 
výstavní prostory, které by zpestřily kul-
turní nabídku pro klienty a návštěvníky 
rehabilitačního centra. A tak vznikla na 
jaře roku 2011 Galerie Lara. Pochopitelně 
s maximální podporou vedení BRC.

V prostorách recepce a chodby, vedoucí 
ke konferenčnímu salonku Apartmánového 
domu Lara, byla zřízena galerie s profesi-
onálním expozičním vybavením (je přístup-
ná denně od 9 do 21 hodin). Její zakladatelé 
se o tom vyjadřují takto:

I když jsou výstavní plochy poměrně 
skromné, stala se galerie již od svého vzni-
ku místem, kde klientům rehabilitačního 
centra i občanům okolních obcí předsta-
vujeme zajímavá výtvarná díla. Jde přede-
vším o práce autorů, kteří nemusí vždy být 
profesionály ve výtvarných oborech a mo-
hou tvořit „jen tak“ - pro radost. Záměrem 
Galerie Lara není konkurovat profesionál-
ním galeristům a výstavním prostorám 
v okolních městech a obcích, ale máme 
snahu spíše doplnit kulturní nabídku 
o prezentaci děl, která by se do jiných ga-
lerií možná ani nedostala. Navíc oslovu-
jeme především takové autory, kteří jsou 
jistým způsobem spojeni svým původem, 

Na snímku Jaroslava Kozla z května 2013 je zachycen příjezd dvou zvonů ke kostelu, Jiří 
Matýsek s kamerou je druhý zprava, v popředí čeladenský farář Mariusz Roszewski

Dramaturg filmu Příběh lázní Čeladná Jaromír Šlosar měl průvodní slovo na vernisáži výstavy 
Kristýny Večeřové v Galerii Lara poprvé v roce 2014
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Rehabilitační centrum

tvorbou, nebo životními okolnostmi (někte-
ří byli, nebo jsou našimi pacienty) s místem 
sídla galerie. 

Velmi nápaditě organizované verni-
sáže jsou většinou doprovázené živou 
hudbou, která je ozdobou všech výstav. 
Vystupovala zde například zpěvačka 
a houslistka Iva Bittová, známý bubeník 
a terapeut Ivo Batoušek či pěvecký sbor 
Chorus Ostrava. O výstavy je značný zá-
jem, většina z nich je prodejních a je až 
neuvěřitelné, kolik se často prodá obrazů 
či uměleckých fotografií. 

Na konci roku 2016 proběhla v galerii vý-
stava Mileny Kantorové. Jednalo se o jubi-
lejní padesátou výstavu v šestileté historii 
galerie a o v pořadí druhou výstavu této os-
travské výtvarnice. Milena Kantorová ma-
luje obrazy, které jsou inspirovány napří-
klad Shakespearovými Sonety. Když měla 
svého času výstavu v Ostravě, úvodní slovo 
na její vernisáži přednesl profesor Martin 
Hilský, náš nejlepší překladatel a znalec 
Shakespearova díla. Což svědčí o tom, že 
i pan profesor si toho svého Shakespeara 
v jejích obrazech našel. A zároveň to svědčí 
také o tom, že si autorka Galerii Lara po-
važuje.

Mezi předchozími padesáti vystavova-
teli byli umělci značně erudovaní – pověst 
o galerii, která umí výstavy propagovat a dát 
jim jistý zajímavý ráz, se rozkřikla po kra-
ji. Na roky 2017 a 2018 má již dnes Galerie 
Lara téměř všechny termíny zadány. Navíc 
se takto progresivně pracující podobné za-
řízení v nejbližším okolí Čeladné nenachází. 

Jiný příklad: v únoru 2014 vystavovaly 
v Galerii Lara dvě výtvarnice z Příboru – 
Libuše Volná a Kristýna Večeřová. Jejich 
vernisáž výstavy Příroda v detailu i celku 
byla uvedena hudebním duem VAM, vše 
natáčela kromě TV Ondřejka také příbor-
ská Local TV a úvodní slovo na požádání vý-
tvarnic přednesl jejich dlouholetý rodinný 
přítel Jaromír Šlosar. Ano ten, který natočil 
pro ČT Ostrava film Příběh lázní Čeladná. 
A tak se autor vrátil po deseti letech na mís-
to činu a „Lázně Čeladná“ nalezl pochopitel-
ně úplně jiné. O hodně vylepšené. A vrátil se 
dokonce potřetí O kousek dál, což byl název 
výstavy těchto výtvarnic v roce 2016, opět 
s jeho úvodním slovem. To jsou tedy příběhy 
Galerie Lara. Je jich více. Jiný bude popsán 
v textu nazvaném „Čeladenské tamtamy“ 
v dalším čísle Zpravodaje. 

Galerie malířů Beskyd (Galerie MB)
V roce 2016 probíhala velice náročná 

rekonstrukce Léčebného domu dr. Maye, 
z něhož se stal zejména pro seniory přívě-
tivý a bezbariérový komplex, nabízející lé-
čebné, ubytovací i stravovací služby, čímž 
je vhodný i k pobytu imobilních pacientů.

Současně s jeho přestavbou byly rekon-
struovány vedlejší technické prostory a v jed-
nom z nich byla vybudována nová Galerie MB. 

Jak bylo již napsáno, Lázně Skalka byly 
z počátku minulého století také jakousi 
„Mekkou“ malířů. Někteří z nich, jako na-
příklad Ferdiš Duša, lázně také namalova-
li. Vznikl prostor, který je plný originálních 
obrazů malířů spojených s Valašskem, 
Lašskem a s Beskydami. Málokde je na-
jdete takhle pěkně pohromadě. 

Galerie MB je klasickou galerií, umě-
lecká díla vystavující, ale také prodáva-
jící. Koupit si zde můžete drobné obrázky 

umělců současných, či zajímavé výtvarné 
doplňky. Galerie je otevřena od úterý do 
neděle od 12 do 17 hodin a vedení BRC nese 
veškerou tíhu nákladů z toho plynoucích, 
včetně předchozích nákladů na její zřízení, 
vybavení a nákup výtvarných děl. 

To je další příklad filantropického pojetí 
kultury, protože tato galerie slouží rovněž 
k potěše duší těch, kteří si sem, do rehabi-
litačního centra, přijeli také spravovat těla. 
A právě to bylo od počátku smyslem tohoto 
projektu Obnova a rozvoj kulturního dědic-
tví Moravskoslezských Beskyd 2000–2016.

Andrea Adamová, Petr Andrle

Obraz Ferdiše Duši Lázně Skalka (kolem roku 1910) je vystaven v Galerii malířů Beskyd

Galerie malířů Beskyd má výstavní i prodejní část
Foto: Petr Kasal; ostatní fotografie v článku archiv BRC
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                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
 
 

Veterinární ordinace
Čeladná 8

MVDr. Radim Kopřiva

Změna ordinační doby od 30. 1. 2017
	 Pondělí		  8:00-11:00	 15:00-16:30
	 Úterý		  8:00-11:00	 15:00-16:30
	 Středa		  8:00-11:00	 15:00-16:30
	 Čtvrtek		  8:00-11:00	 15:00-16:30
	 Pátek		  8:00-11:00	 15:00-16:30

So/Ne/svátky:
pouze objednaní pacienti nebo po telefonické domluvě

739 701 765 * 777 000 660
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Inzerce

• sportovní kroužek 
• keramika 
• jízda na koni 
• plavání 

Hledáme děti, které mají sportovní či umělecké nadšení, avšak život jim nenadělil v tomto 
směru velký talent (bezesporu kompenzovaný talentem v jiných oblastech ☺) – děti 
s poruchou autistického spektra či jiným handicapem. Kroužky budeme doplňovat 
zdravými dětmi, proto se hlaste i v případě, že by Vaše děti měly zájem zapojit se do takto 
organizované různorodé skupinky dětí. 

Kroužky budou probíhat v Čeladné a okolí od září 2017. 

Jakákoliv chuť podílet se organizačně na těchto aktivitách je vítána. 
Těšíme se na Vaše ohlasy! 

Eva Slonková, tel. 776670008  
(volejte nebo piště sms) 

Facebook
Čeladenský REJ

•	 aktuality

•	 pozvánky

•	 tipy na akce

•	 fotky

•	 komentáře
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v únoru
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

IT firma Ivo Lepiarz hledá uchazeče/uchazečky na pracovní pozici:

Administrativní pracovník - brigáda
Nástup: únor/březen 2017 

Vaše úkoly
• Výpomoc asistentce jednatele firmy
• Vedení dokumentace a archivace 
dokumentů
• Podpora všem členům týmu
• Komunikace se zákazníky a kolegy

Váš profil
• Znalost práce na PC
• Velmi dobré organizační a komuni-
kační schopnosti
• Pečlivost a zodpovědnost
• Praxe v administrativě a bydliště na 
Čeladné je výhodou

Nabízíme
• Práci v přátelském kolektivu v kance-
láři na Čeladné
• Odpovídající finanční ohodnocení
• Možnost osobního rozvoje

Váš životopis 
zašlete v případě zájmu na: 

marketa.bartonickova@adsls.cz		
tel. 775 280 198  
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Výsledky soutěže z ledna

Správná odpověď: A (bývalá drůbežárna)
Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v restauraci U Pařezu (doručíme poštou) 
získávají:
•	 Lubomír Janírek
•	 Antonín Schichor ml.
•	 Jan a Jana Rožnovští
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 20.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
únor

Uzávěrka: 23. 2. 2017 

Uzávěrka inzerce: 21. 2. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Únorové číslo vyjde 3. 3. 2017 

Romuald Miczek 70 let

Anna Hrachová 70 let
Josef Kohut 70 let
Oldřich Šafr 70 let
Jiří Tragan 75 let
Jarmila Javorská 75 let

Jaroslava Mikesková 80 let
Jiřina Šrubařová 85 let
Vladimír Robek 85 let

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


